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Az elimpiászig 
nem kell semmi veszélytől tarta- 
ni... -igy irja a Morningpost. 
Áz olimpiátszig .. És azután? 
Mi lesz azután? Furcsa. Hát olyan 
ügyes emberek állnának a nem- 
zetközi sorsot irányitó kormány- 
lapát mellett, hogy tetszésük sze- 
rint kikerülhetik a veszedelmet? 
De ha az olimpiászig ki lehet tol- 
ni a bajok elszabadulását, miért 

nem lehetne egy távolabbi időre, 
vagy akár véglegesen is ugyanezt 
tenni? 
Olimpiász! . . . Hiszen ezt a 

nemzetközi intézményt azért léte- 
sitették, hogy közelebb hozhassák 
egymáshoz a nemzeteket. Vajjon 
lélekben mennyire jutottak már 
ymáshoz az egyes országok né- 

pe.? Coubertin báró akinek 
agyában megszületett a gondolat, 
hogy az ősi Hellas legszebb nem- 
zeti szokását nemzetközi alapon 
ujra valóra váltsa, - azt a célt 

a ezáltal megközeliteni, 
hogy a világ egymással vetélyke- 

egymásban ellenséget látó 
etei a iport terén, tehát ne- 
vetélykedés során ismerjék 
egymás lelki tulajdonságait. 
nerni valamit, vagy valakit, 

yit tesz, mint meg is érteni. 
tában vagyok ennek vagy 

k az egyénnek a lelki adott- 
ival, ha meggyőződhetek ró- 

nem rosszindulat és 
vezeti tetteiben, 

rt más szinben jiátom az 
t. Nem gondolok rá, mint el- 

lenségre, igyekszem közel kerül- 
ni hozzá, összhangba próbálom 
hozni a magam érdekeit az ő ér- 
dekeivel és igy valami lelki egyen- 
sulyt hozok létre köztem en közte. 

Igen: a nemes Coubertin báró- 
hak - akit egyébként éppen most 
ajánlottak másodizben a Nobel 
béke-dijra - ez volt az elgondo. 
asa. Nem is az ő szándékain mu- 
ett, hogy gyönyörü elképzelésé- 
i meg sem lett az, aminek szán- 

Több, mint 40 esztendeje, hogy 
eő modern olimpia lezajlott 

ta nyole hivatalos olimpiász 
zőnyében mérkőztek egymással 

2 világ kulturnemzeteinek fia- 
sperangat készül a nemzetközi 
olt-társadalom a kiencedik, ber 
lini a j 
ni olimp ászra. A német biroda- 

jelenlegi vezetői tagadhatatla 
1ul mindent megtesznek, hogy a 
i olimpiász az előzőkhöz mél 

is gyen, sőt ha lehet azokat tul 
szárnyalja. Külsőségekben te- 
belü m lesz semmi hiba .De 
Em lelkek legmélyén változat- 
Zata, izzik a gyanakvás, a bi- 
matlanság, a gyülölködés para- 
Mmar A kilencedik olimpiászra ha- 
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Szerkesztőség éskiadóhivarai 
Caj, Calea Reg. Ferdimamd 606. 

az olimpiai fáklya is nemsokára 
kézről-kézre adódik. Gyönyörü 
szimbólum ez: azt jelképezi, hogy 
a kultura egy és oszthatatlan és 
a szellem fáklyája mindenütt ma- 
gasan lobog. És mégis, azt irja a 
Morning Post, hogy a viszonyla- 
gos nyugalom és béke csendje 
vagoen v rmpoug 

lui 

éles 

ADENV ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN POLITIKAI 

oldal ára 2 lej 

Iő6 

csak az olimpiászig tart. Aztán 
jön ami jön. Talán a pokol ördö- 
gei fognak megint elszabadulni al- 
világi láncaikról, hogy könnybe, 
vérbe, tüzbe boritsák a világot. 
Coüubertin báró és vele együtt 
annyi nemes egyéniség, a nemze- 
tek barátságát, sőt testvériességét 

Claj, 1936. V. évfolyana 
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Csütörtök 

várták a modern olimpiász meg- 
valósitásától. Nyolcszor zajlott le, 
nyolc küönböző helyen az atléták 
nemzetközi mérkőzése, de a világ 
lelkiekben még mindig ott tart, 
ahol az őskorszak embere tartott. 
És sajnos: a kilencedik olimpiász 
sem igér semmi biztatót. 

emza 

le megbizotija szokatlanul 
tlámadást intézett 

Pillanatnyilag elsimult a Danzig-körüli vszály, de a szabad államba közben 
rohameosziagosok. Németország és Olaszország 

állangó ellenallása erősen sulyosb tja az álanaóan feszült europai légkört 
rfelolvasó körutra megy a né us Amerikába 

sürün érkeznek a német 

(GENF.) Chile megbizottja teg 
nap az Angriff munkatársának 
hosszabb nyilatkozatott tett. A 
Népszövetség - mondotta - erőt 
lennek bizonyult és erőtlenségét 
kizárólag azoknak az államoknak 
tulajdonithatja, melyek megaka- 
dályozták a kellő rugalmasság Li- 
fejtésében. Az egyes pontokhoz 
való merev ragaszkodás nem iz 
járhat eredménnyel. Ha a refor- 
mok ügyében is ez a magatartás 
fog uralkodni, akkor semmi se 
fogja megakadályozni a tökéletes 
csődöt. Őriási hiba volt az is, hogy 
az alapokmány szellemével ellen- 
tétben eltürték a népek óriási 
fegyverkezését, ami okvetlenül há 
borura vezet ha az ellentéteket 
amelyeket a jelenlegi állapot me- 
rev fentartása mellett még mér- 
sékelni is lehetetlen, meg 
kisérlik elsimitani. Nem titkolom, 
hogy hazám kormánya a sikerte- 

meghonosulásának kezdete. 

nem 

lenség miatt elkedvetlenedett és 
hogy a chilei sájtó egyrésze a 
Népszövetség otthagyását köve- 
teli. Ennek ellenére is maradunk 
és még egy kisérletet teszünk az 
egyetemes emberiség érdekében a 
veszély eloszzatására. 
A chilei megbizott nyilatkozata 

nagy feltünést keltett, mert ez 
az első eset, hogy a Népszövetség 
egyik tevékeny tagállamák ki- 
küldöttje ennyire nyiltan kimond- 
ja a véleményét a nyilvánosság 
számára. A svájci sajtó megálla- 
pitja, hogy ez, a minden mellék 
tekintet nélküli őszinte vélemény 
szokatlan a dplomáciában és ugy 
látszik a Greiser-féle nyersen 
őszinte és szenvedélyes modor 

A DANZIGI NÉMET SZE- 
NATUSI ELNÖK TOVÁBE- 
RA IS HARCIAS 

(BERLIN.) Greiser danzigi sze- 

Közel 150 év büntetést és majdnem 
négy és fél millió pés zbirsázot rétt 
a hadbirósás a cralovai kommunista 

per vádlottjaira 
(BUCURESII.) A nagy craio- 

vai kommunista és fasisztaellenes 
perben a hadbiróság hetek óta 
tartó tárgyalások után mest nhir- 
detett sulyosan marasztaló itéle- 
tet. A három fővádlott: Anna Pau 
ker, Smil Marcovici és Dumitra 
Coleff egyenként 10-10 évi el- 
zárás büntetést és 100-100 ezer 

! Ernest Grunberg, 
Schön Ernest büntetése fejenként 

tetések ezek: Magyaros Alexan- 
dru, Bernard Andor, Ady László 
9 év 11 hónap és 95 ezer lejpénz- 

birság. Liuba Roitman 9 év és 9 
hónap, 95 ezer lej, Draghici Va- 
sile 9 év 3 hónap, 80 ezer lej, Hec 
bet János 9 év, 80 ezer lej, Lii Si- 
modonca 8 év 11 hónap, 75 ezer 
lej, Emil Kaufmann, Vilma Kaje- 
so 6-6 év és 70-70 ezer lej, Csá 
szár István, Nagy István és Csá- 

er szár Anna 5-5 év és 50-50 cezer 
lej pénzbüntetést kaptak. Estera 
Radosevesky, 

lej, Bruck Samuil 2 év és G hónap 
és 10 ezer lejj Emellett a fogság 
és pénzbirság büntetéseken kivül 

9 év és tiz hónap, továbbá 90-90 
ezer lej pénzbirság. A további bün 

az összes vádlottakat 10-10 év- 
re felfüggesztették politikai jo- 
gaik gyakorlásától, végül együtte- 
sen kötelezték őket 3 millió kártóé- 
rités fizetésére az állam részére. 

attól, hogy a Népszövetség 

nátusi elnök Genfből visszajövet 
Berlinben kiszállott a pályaudva- 
ron, ahol nagy tömeg fogadta. 
Berlinből rövid tárgyalások nután 
tovább utazott Danzigba, ahol a 
német lakósság óriási lelkesedés- 
sel fogadta és nagy ünneplésben 
részesitettee Megérkezése után 
nyilatkozott és kijelentette, hogy 
többé semmi körülmények között 
nem megy Genfbe, hanem minden 
igyekezetével azon lsez, hogy azt 
a tarthatatlan állapotot, amelybe 
Danzig a békeszerződések rendel- 
kezései folytán került megszün- 
tessék. E célját pedig Németor- 
szággal és Lengyelországgal egyet 
értőleg akarja elérni, függetlenül 

mit 
gondol és tervez, mert a megoldás 
ba az emlitett két nemzeten ki- 
vül másnak beleszólása nem lehet. 
A Frankfurter Zeitung meg- 

elégedéssel veszi tudomásul, hogy 
a francia minisztertanács a kom- 
munisták ellenkezése dacára, ki- 
utalta az olimpiászon való részvé- 
tel céljaira szükséges egymillió 
frankot. A Ssportszeretet diadal- 
maskodott a politikai érdekek fe- 

lett - irja - s egyebet nem is 
vártunk. 
A Danziggal kapcsolatos vi- 

szály különben francia és angol 
megbizottaknak a német külügymi 
nisztériumban adott megnyugtató 
válasza után nagyjából elsimult- 
nak tekinthető. Ettől függetlenül 
azonban Danzigba ujabb német 
rohamosztagos csapatok érkeztek 
és a nem hitlerista érzelmü német 
tisztviselőket rendre mind megbiz 
ható elemekkel cserélik ki, tehát 
Németország nyilvánvalóan mégis 
valami lépésre készül. 

A BAJKEVERŐ NEMETEK 
ÉS OLASZOK 

(LONDON.) Angol politikai kö 
rökben nyiltan beszélik, hogy br. 
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eurath külügyminiszter Phipps 
berlini angol nagykövetnek tudo- 
mására adta, hogy amennyiben az 
orosz hadihajók zavartalanul fog 
nak a Dardanella szoroson átkelni 
Németország kénytelen lesz fel- 
mondani az angol-német floatta- 
egyezményt. 

Phipps váratlan hazautazása és 
Edennel való tárgyalása ezzel hoz 
ható összefüggésbe. Reuter jelen 
tés szerint Anglia már nem szá- 
mit arra, hogy Olaszország részt 
vesz a Dardanella-értekezleten, s 
valószinütlennek tartja azt is, 
hogy a locarnoi tárgyalásokon 
megjelennék. A Daily Telegraph 
ebből azt a következtetést vonja 

le, hogy az Olaszország részvéte- 
le nélkül hozandó határozatok 
nem lehetnek állandóak és általá- 
nos érvényüek. Hiszen Olaszor- 
szág egyik főérdekelt. 
A Morningpost, az európai hely 

zetet még bonyolultabbnak látja, 

mint eddig, mert most Németor- 

szág állandó ellenállásán kivül, 
már Itália is azok sorába lépett, 

akik különleges érdekeikkel az 

amugy is állandóan feszült légkört 

még jobban sulyosbitják. A nép- 

szövetségi ülés nem hogy javitott 

volna az állapotokon, ellenkezőleg, 

még rontott rajtuk azzal, hogy 

olyan kérdéseket hagyott nyitva, 

mint az annekszió, Dardanella, 

Lacorno s a danzigi kérdés, vala- 

mint a reformok ügye, amelyek 

mindenike valóságos melegágya a 

legfogasabb problémáknak. 

OLASZORSZAG HALLGAT 

(RÓMA.) Az olasz sajtó tartóz 

kodóan ir a külpolitikai esemé- 

nyekről. Arról hallgatnak, hogy 

Hiália részt vesz-e a montresuxi 

vagy brüsszeli értekezleten. 

Ehelyett lázas civilizációs munka 

induit meg Abessziniában, amely- 

nek révén Olaszország a munka- 

nélküliség kérdését szeretné meg- 

oldani, ha megfelelő tőkét kap ren 

delkezésére. A szakciók megszün- 

tetése máris kedvezően érezteti 

hatását. Anglia nagymennyiségü 

gyümölcsöt és rizset rendelt, mig 

Olaszország ipari megrendeléseket 

eszközölt. 

A NEGUS „SZERVEZI 
AZ ELLENALLAST 

A lapok gunyosan irnak arról, 

hogy a négus, aki egyizben eluta- 

sitotta egy amerikai felolvasó 

ülésre vonatkozó ajánlatot, most 

a Hearst-lapok hatalmas tisztelet- 

diju ajánlatát mégis csak elfogad- 

ta. Az Ewening Standard szerint 

a négus ellenállási célokra akarja 

forditani és leánya legutóbb egy 

angliai felolvasó köruton 15 ezer 

fontot szerzett hasonló célokra. 

ELSIMULASBAN A FRAN- 

CIAORSZGI SZTRAÁJK 

HULLAM 

(PARIS.) A Blum-kormány teg 

napi minisztertanácsán a népszö- 

vetségi ülés és a montreauxi kon- 

ferencia ügyét vitatta meg. A Ha 

vas iroda szerint francia körök 

nem remélik, hogy Olaszország 

szeptember 21-ig bárminemü tár- 

gyaláson is részt vegyen, ami 

minden megoldási lehetőséget ké 

tessé tesz. 
A sztrájkhullám különben telj - 

sen elsimulóban van s most már a 

marseillei kikötőmunkások és ha- 

jótulajdonosok között is megegye- 

zés jött létre, minek következté- 

ben a Marseilleben horgonyzó ha 

jókról eltüntek a vörös zászlók. 

tott nevettető vigjáték. 

Szerdán, csütörtökön és péntekn 8, 6 és 9 órakor. 
1. ASSZONY A VONATON. Közkivánatra Clujon utoljára. Fősze- 

repben: Claudette Colbert. A terem kellemesen hüvős. 9-től sza- 

bad levegő. II. HALÁLUGRÁS A BOLDOGSÁGBA. Eddig nem lá 
Főszerepben: Bársony Rözsi, Halmay Ti- 

mu bor és Felix Bressart. mE gegy 

E 

(CLUJ.) Most zajlottak le országszer- 

te a szóbeli érettségi vizsgálatok, melye- 
ken az Amgelescu-féle magyrosta ismét 

erősen müködésbe jött. Az érettségiről 

egyébként ilyen hireket halhatunk: 

... - Bacáu polgár- és vármegyei 
prefektusa több ismert politikussal meg- 

jelent a bacáui főgimnáziumban, átnéz- 

ték az érettségire jelentkezettek dolgo- 
zatait és megsemmisitették azokat. 

Majd megtámadták a vizsgabizottság 

tagjait, akik egyik tanterembe mené- 
kültek, eltorlaszolva az ajtót"... 
Más: ... ,„Clujon 187 jelentkező kö- 

zül 125-nek sikerült az irásbelije, tehát 
ennyit engedtek szóhoz jutni"... 

A román diákok általában lényegesen 
jobb eredménnyel vizsgáznak, mint a 

kisebbségiek. Az unitárius gimnázium 

hét jelentkezője közül pl. csak egy me- 

hetett szóbelire. Hasonlóan gyenge a 

római katolikus gimnázium tanulóinak 

irásbeli vizsga eredménye. 
Vagy: ...- „A tárgumuresi refor- 

mátus kollégium 17 növendéke közül 16 

az irásbelin megbukott, a fenmaradt 

egyet pedig szóbelin „vágták el"... 

Tz.-Muresen 117 vizsgára állott növen- 
dék közül mindössze 30 állhatot szóbe- 
lire, akik közül még megrostálnak egy 
„párat... 

SZÓBELI vIZSGAN 
A napokban magam is szóbeli vizsgá- 
ra mentem a Regina Mariába. Nem, 

mint szenvedő vizsgázó, hanem, mint 

ujságiró, akinek az érettségi csak be- 

nyomás, hangulat, szines riport lapom 
részére. Mert nekem már ötödik eszten- 

deje csupán téma a baccalaureátus. Ot 

évvel ezelőtt léptem ugyanis végérvé- 
nyesen az életbe. Kiléptem? Inkább 

„be", de alaposan... És mnem hiába 

mondjuk, hogy „itt" kezdődnek a ba- 

jok, mert valóban itt kezdődnek, ebben 
a feneketlen sártengerben. Nem szoká- 

som a dicsekvés, de nekem például 

annyi a bajom, mint - mondjuk - fü- 

szál a réten. Természetesen nekem elő- 

nyösebb volna, ha füszálam fenne 

annyi, mint amennyi bajom van. Írigy- 
lésreméltóan gyönyörü széaatermésem 

lenne az idén!... Hagyjuk azonban a 

kényes részleteket és maradjunk a gim- 
náziumi tanulók egész életre szóló ne- 

vezetes „emlékénél": az érettségi vizs- 

gánál. 

IZGALOM MINDEN VONALON 

Amikor benyitok a szönrnyü izgalom- 

ban élő szülőkhöz, izguló ideálokkal, fá- 

sult arcu, egykedvüen politikai hireket 

olvasó tanárokkal és álmatlan szemü, 

szórakozott tekintetü vizsgázókkal telt 

terembe, kicsit összeszorul a szivem. 

Talán a bizonytalan jövőtlenség előtt 

álló magyar diákokért, akik egyelőre 

legalább a diplomának nevezett „papi- 

ron" szeretnének „emberek' lenni: - 

talán másért. Mit lehet tudni, mitől is 
szorul el a sziv, ebben a fejetetejére ál- 

Htott, háboru-hangulatos világban... 

Az izgalomra serkentő vizsga a terem 

ablakain beszürődő nyáreleji verőfény- 

ben folyik. A zöld asztal előtt - a ta- 

nárokkal szemben izzó homloku „ma- 

turánsok" ülnek, akik nem lázadhatnak 

fel a szaktanár által feltett szigoru té- 

telek ellen, mert a feleletek jegyén 

minden forradalmi fellángolás megtö- 

rik FELELNI KELL 

Magunk is ugy érezzük, hogy felel- 

Érettségi vizsgán voltam .. 
nünk kell a tanár kérdéseire, mert kü- 
lönben.... Rajtunk már nem uralkod- 
hat a vizsga-bizottság, de mégis szé- 

gyen volna, ha véletlenül a zöld asztal 
előt: ülnénk és éreznénk, hogy hlába 
az agynak miniden megfeszitése, nincs 
segitség: el kell buknunk, mert épp 

ugy nem tudjuk azt a tanárt érdeklő 

földrajzi helységnevet, mint ahogy nem 
tudjuk, melyik az a helység, ahol biz- 

tos elhelyezkedést; megélhetést talá- 

lunk... 

MEGBUKNI!I KONNYU 

Hogy is tudnának szegény érők" 
olyan kérdésekre felelmi, amiből meg- 
bukna Ön is kedves olvasó, megbukna 
az állami tisztviselők 90 százaléka, sőt 

mem állunk jót a tiszteletreméltó tan- 
testület tagjaiért sem, mert megeskü- 
szünk arra, hogy például a földrajzta- 

nár már rég elfelejtette az életjáradék- 

számitást, a számtantanár pedig erősen 

zavarba jönne, ha a vulkámok földrajzi 
elhelyezkedéseíről kellene hallgatóság- 
gal zsufolt teremben, nyilvánosan sze- 

repelmie. Nem is szólva arról, hogy a 

vegytan-tanár meg se mukkanna, ha a 

fanarioták uralmának gazdasági, társa 

dalmi és kulturális hatásairól kellene 

beszélnie. A történelem tanár pedig alig 

ha tudnmá szaktárgyát angolul, németül, 

franciául is elmagyarázni a románon 

VIZsScAZÓ MAGYAR LEÁNY 

Okos tekintetü magyar leány nyu- 

godt hangnemben von párhuzamot Ver- 

laan és Dosofteiu között. Átment. A ro- 

mán irodalom tanárának dicsérő sza- 

vaira a hallgatóság rcán elégedett mo- 

soly huzódik végig. A lány boldog. isz 

sose fogják többé irodalomból ilyen 

vizsgálóbirói felelősséggel - a bukás 

sulyos következményeinek terhe alatt 

tanári kiváncsisággal kifaggatni. Egy 

életre fel ván mentve a román iroda- 

lom puszta átolvasása alól is. Miért me 

lenne boldog? Hisz hsonló érzés ömle- 

ne végig Verlaan és Dosofteun, a vallá- 

sos irodalom két metropolitájának lel- 

kén is, ha élnének és megtudnák, hogy 

az 1936-os érettségin ők képezték a ro- 

mán irodalom főtémáját... 

DRUKKOLÓ DIAK 

Barna, ijedt szemü diák mem tudja 

a kémiát. Talán mem tanulta meg kel- 

lőképpen a könyvben mem tulságosan 

élvezetes módon összesüritett amyagot.. 

talán magyon izgul... de mem tud. A 

vegytan bámulatos agyafurtsággal ki- 

eszelt képletei a bukás veszélyével fe- 

nyegetik. 

A mitrobenzol képlete... 

A fiu kreol arcát vérpirosra ruzsozza 

a kérdés. Kezével gyors indulót dobol 

az ehhez egyáltalán hozzá nem szokott 

asztalon. Ahogy segitséget kérő tekin- 

tetét körülhordozza a termen, össze- 

akad a szemünk: Ugylátszik, kiolvasta 

belőle, hogy hajlandó vagyok sugni, ha 

lehet... A mitrogént egy észrevétlen 

pillanatban oda is sugtam. A fiatalem- 

ber válasza a tanár felé azonban: erő- 

sen dobogó sziv, fel-le ugráló ádám- 

csutka és sürü nyelés... 

FECSKE A TANTEREMBEN 

Az ablak barna párkányára most 

fecske száll. Bizonyára szintén sugni 

akar. De mire „hozzálátuna", a jelölt - 

megbukott. Tekintélyt és vizsgadijat 

vesztve, bánatosan halad végig a hall- 

Aki a „Takarékos- 
ság" r. t. bárme- 
lyik kereskedő cé- 
génél legalább 500 
lej értékü árut 

készpénzért vázáról 

INGYEN KAB 
egy magánalkalma Mm 
zotti sorsjegyet. 

Vásárlási köny- 
vecskére az in- 
gyen sorsjegy ak 
ció nem érvényes. 

gatóság között és ideálja mellé ül Fáj- 
dalomból és elkeseredésből öss a ; szeszövő. 
dött tekintete szemrehányóvá vallk 
amint az enyémmel találkozott. Pedis 
Isten látja lelkem, mem én vagyok a, 
oka, hogy megbukott. Én szivesen a 
engedtem volna - a sok kiállott denk. kért, no meg az - ideálért.. 

Ősszel is van érettségi, sőbt évenkén kétszer. Még próbálhat. És ha egyit 
sem sikerül, gondoljon arra az ; óriási 
távolságra, ami az iskola és a reélk 
élet között van. Hisz az i a 
legtökéletesebb ismerete 
a minden mapok legégetőbb kérdéseire. Mert hiába ment volna át maga az érett 
ségin, mem bizonyos, hogy diplomája 
mellé megélhetést is kap. És ha igen 
bizonyára nem annak tulajdonithatná, 
hogy tudja Vitéz Mihály életét, Romá- 
nia folyóit és a mitrobanzol képletét. 
Mert jegyezze meg, barátom, épp for- 
ditva van az a közmondás, amit maga 
pár perccel ezelőtt a latin vizsgán 
emigy forditott le: „Nem az iskolápak, 
hanem az életnek tanulunk!?... 

RAJNAY TIBOL. 

LELEKNAPOKAT RENDFZ 
A TRANSYLVANIAI MAGYAR 

UNITAÁRIUS IFJUSAÁG 
Öröm hallani, hogy a transilvá- 

niai magyar ifjuság nem alszik, 
nem henyél a meddő tétlenség ár- 
nyékában. Lelki-napokat rendez 
csendes, békés falvakon, ahol a 
zavartalan falusi csendben megvi 
tat minden ifjuságot érintő pro- 
blémát. Tanácskozik, tanulmá- 
nyozza az élet különböző válságai 
között vergődő ifjuság bajait, sé 
relmeit. Vitatkozik, hogy a lélek, 
a szellem frissüljön. Az isteni szt 
retetben szövetkezik az ifjuság, 
Imádkozva tábort ver a vadmeő 
lankáján, a lobogó esti tüz szelii 
fényében zsoltárt énekel és erőt 
kér, hogy az élet sötétjében is Vi 
lágos maradjon a lélek. Most 4Z 
unitárius ifjuság ül össze ilyen lé 
lek-napokra Dombou faluban a Hó 
9én. A városi ifjuság megkeresi a 
falut - az ős talajt, amelyből 47 
örök megmaradás, a tiszta Vél 
sarjadzik ki. Ezen az ifjusági ko! 
ferencián az emberbaráti szeretet 
a Krisztusba oltott lélek-testvért 
ség bont lobogót. Dombou, a 
gényes fekvésü falu, néhány Elló- 
méterre fekszik Dicicsanmárti ] 
tól, itt találkoznak az ország 
lönböző részeipől érkező 1fa5 
hogy a Fikker lelkész elnök 
alatt megnyiló lélek-napokon m 
den az ifjuság jelenét és jövőli 

érdeklő problémát az evangélii 
szeretet összefogó melegében mes A ; or0 

vitassanak. A konferencia 

gramját a rendezőség és a ven ; 

kötés" folyóirat körlevelekber 

a napilapokban közölni fogj8 gy) 
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mego csul a hus: 

Letöri a város vezetősége 
szindokolatlanul magashusarakat 
(CLUJ.) Az álltvásár piacokon 

az utóbbi napokban az allatárak 
zuhanásszerü esést mutatnak Kü- 
lönösen áll ez a sertés és növen- 
dék marha áraknál, ahol tavasz 

áta 15-20 százalékos áresés ta- 
pasztalható. Amig az állatvásár- 
pacon az árak napról-napra csök- 
kenő irányzatot mutatnak, addig 
a mészárosok - és ez jellemző tü- 
net - változatlanul a régi árui- 
vén mérik ki a husnemüeket a 
fogyasztóknak, A husárakat a vá. 
ros vezetősége néhány honappal 
ezelőtt feloldotta a kötöttség 
alól és az árak kiallk sát sza- 

Legközelebb 

LD 
kiárusitás a 

Égya nap fonkáz és 74 ezer Is 

badkereskedelem tárgyáva tette. 
Ugy látszik azonban, hogy a mé- 
szárosok visszaélnek a helyzettel. 
Csak akkor jelentkeznek, ha az 
árak emeléséről van szó, csökke- 
nésről azonban hallani nem akar- 
nak. 

Ez a tarthatatlan helyzet kész- 
tette a város vezetőséget arra, 
hogy tanulmányozás tárgyává te- 
gye az állatvásárpiac árait és ösz- 
szehasonlitást tegyen a fogyasz- 
tók elé kerülő husnemüek áraival. 
Az időközi bizottság ebben a tárgy- 
ban szakbizottságot küldött ki az 
árak tanulmányozására. A bizott- 
ság jelentése alapján határoz a 
város vezetősége a további lépé- 
sek ügyében. Nincs kétség aziránt, 
hogy az időközi bizottság - a mé- 
szárosok mohéságának meggátlás, 
céljából - életbelépteti a husárak 
maximálását. Az ügyben előrelát- 
hatólag még ezen a héten megtör- 
ténik a döntés, ami bizonyára azt 
fogja jelenteni, hogy megolcsul a 
hus, 

nénzbinság -- az emonott 
villany áramért 

(CUJ.) Bán Joan munkanéelküli 
sofőr került villanyáram lopása 
miatt a törvényszék negyedik 
szekciója elé. A vádirat szerint 
Bán 1933. telén ugy segitett a ta- 
hiányon, hogy házilag készitett 
villamos-kályhát szerzett magá- 
nak, amelyet azután ugy kapcsolt 
bele a hálózatba, hogy a fogyasz- 
tást az árammérő-óra ne mutassa. 
A viülamosmü emberei ellenőr- 

zés alkalmmával tetten érték a fe- 
kete áramnál melegedő sofőrt s 
az áramlopásról jegyzőkönyvet 
vettek fel. A villamosmü megálila- 
pitása szer.nt a sofőr lakásában 
talált kályha óránként tiz kilo- 
Watt áramot fogyasztott. A villa- 
mosmű szabályzata értelmeben pe- 
dig a felvett jegyzőkönyv alapján 
a sofőrt nem csak a hatóságoknak 
adták át, hanem külön pénzbün- 
tetéssel sujtották, amely hetven- 
négy ezer lejre rugott. Ugyanis a vilamosmüű a fekete-fogyasztóknál 
ugy állapitja meg a birságot, hogy 
a tettenérés pillanatában megálla- btja a fogyasztott áramot a napi 

nyolc órával kalkulálva, egy évi 
időtartamra számitja ki. Ellen 
esetben azonban minthogy a so- 
főr csak néhány héttel előbb kap- 
csoltatta be a villanyát, a bünte- 
tést csupán a bekapcsolás idő- 
pontjától számitották. 
A mai tárgyaláson a vádlott be- 

ismerte az áramlopást, csak azt 
hangoztatta, hogy a kályha alig 
néhány percig volt bekapcsolva a 
lakásán. A védő viszont azt igye- 
kezett bizonyitani, hogy az ello- 
pott áram reális érteéke nem ha- 
ladhatta meg az ezer lejt és igy 
legfeljebb csak vétségről lehet 
szó. 
A törvényszék rövid tanácsko- 

zás után hikirdette itéletét, mely 
szerint a vádlottat bünösnek a- 
lálta s egy hónapi fogházra iélte. 
A villamos-müvet pedig kötelezte 
a törvényszék, hogy a szabályza- 
ta értelmében kirótt büntetés be- 
hajtása végett forduljon a polgári 
birósághoz. Az itélet ellen ugy a 
vádlott, mint az ügyész felebbe- 
zett. 

/ 

Nagy premier! Csütörtöktől: [ I. 

Főszeraplő: MYRNA 

Viharok dultak 
és Litvánlában, 

Mayárak: 10 és 20 - Előadások 3, 5,7, 9-kor 

az ókirályságban 

LOY, cARY GRANT 

aszá y pusztit 
Amerikában 

MUCURESTI) A legutóbbi ha 
1 aS viharok a vasuti forgalom 
ahu yos zavarokat okoztak. 
környékén három vasuti 

dott gyan sulyosan megrongáló- 
Ogy a forgalmat be kellett 

több helyen szüntetni. Az esők 
és áradások főleg Durustor, Con- 
stanta és Ismailmegyékben jártak 
igen nagy károkkal, valamint Si- 
ret városában, amelynek környé- 
kén a termés nagyrésze elpusz- 

Ne felejtse 

a bucuresti 

ezek az okok, a 

DRrya 

* K 

tult. A CFR jelentése szerint az 
ókirályság területén számos he- 
lyen szünetel is a forgalom a vo- 
nalak megrongálódása miatt. A 
Vijnitza melletti Rastoacele köz- 
ségben a villám belecsapott Steiu- 
leac Dumitru kertjébe, ahol há- 
rom fia tartózkodott. Ezek közül 
kettőt halálra sujtott a villám, 
mig a harmadik csodálatos módon 
sértetlen maradt, 

Egyálta án 

milliomosok 
őelárusitójának 

GHEORGHE STAI 
nak az eladásából huzá i a 

LEJES FŐNYE 
a 18409 számu sorsjag; yel 

egész ország pártolja 

fiók: PIATA UNIRII 
sietsen és szerezze be az 
I-ső osztályra sorsjagyél 

el, hogy a 

miértaz 

l 

Ugyancsak nagy viharokat je- 
lentenek Litvániából is, ahol a há- 
zak százait döntötte romba a i- 
har, hatalmas termőföldeket pusz 
titott el és rengeteg háziánlatot 
vertek agyon a lehullott jégdara- 
bok. Végül Amerikából óriási szá 
razságot jelentenek, amely eddig 
300 millió dollár aszálykárt oko- 
zott és a területeken még ma is z 
állandóan ötvenfokos hőség van. 

zErTE aesmnoon 
meveveere 

mincs szó a törvényhozás rendkivüli üléssrakra való 
összahivásáról 

(BUCURESTI.) A Curentul je- 
mtése szerint liberális körökben 

határozottan megcáfolják azokat 
a hireket, mintha a törvényhozást 
rendkivüli ülésszakra szándékoz- 
nának összehivni. A kormány, a 
mely teljes felhatalmazással ren- 
delkezik, csak rendkivüli szükség 
esetén látná indokoltnak ezt, je- 
lenleg azonban mindennemü, pénz 
ügyi, gazdasági vagy más termé- 

szetü kérdést törvényhozás nélkül 
is meg tud oldani. 
Az olasz kormány különben jegy 

zéket intézett a román kormány- 
hoz, hogy az onnan eszközölt had 
felszereléseket fizessék erős valu- 
tában. A kormány viszont vála- 
szában közölte, hogy az Olaszor- 
szág területén rendelkezésére alló 
hatszázmillió zárolt lejből kivánja 
e tartozásait kifizetni. 
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Az idomitott libák mestere leg- 
utóbb egy kültelki orfeumban dol 
gozott, ahol nagy népszerüségnek 
örvendett. Két hónapig volt itt 
szerződésben és utolsó este társai 
bankett keretében bucsuztatták a 
kollégát. A társasvacsora menüje 
nem volt valami változatos. Min- 
den fogás liba volt: liba leves, li- 
ba aprőlék, liba sült. Ezzel is de- 
monstrálni akarták az ünnepelt 
iránti tiszteletet. Pompásan mu- 
lattak a lakomán és Max Lüdekét 
érzelmesen bucsuztatták. Még az 
igazgató is felköszöntötte a távo- 
zó tagot, aki kissé meghatódva és 
a sok italtól kissé mámorosan 
hallgatta az érzelmes toasztokat. 
Már hajnal volt, amikor a vacsora 
befejezést nyert. Az ünnepelttől 
elköszöntek. Max énekelve tért ha 

za. Utja a cirkuszi istálló mel- 

lett viit el. Megállt a liba ál előtt 

és beszédet intézett az állatok 
felé: ; 
- Szeretlek benneteket - mon 

dotta - mert ti adtok nekem ke- 
nyeret. A művész köszönti az ő 
édes munkatársait. Holnap uj vá- 
rosban, uj közönség előtt lépünk 

fel. Jók legyetek és ne hozzatok 
szégyent gazdátok fejére. 
Max Lüdeke távozás előtt meg 

akarta simogatni az állatokat és 

lehajolt hozzájuk. Erősen bené- 

zett a rácsos ólba, de a libákat 

nem látta. 
Gyufát gyujtott és akkor meg- 

döbbenve vette észre, hogy az ól 

üres. Az állatok eltüntek. Az af- 

tisták ugyanis az „idomitott libá- 

kat" leölették és ebből készült a 
vidám bankett. 
Max Lüdeke nem utazhatott el. 

Előbb uj társulatot" kellett meg- 

szervezni. 
A végzetes tréfa könnyekig 

megnevetette Farabonit is, aki 

azonnal komoly összeget nyujtott 

át az artistának, hogy gyorsan 

tudja a „truppot" reorganizálni. 

A társaság tagjai egymásután 

mondották el a nevezetes artista- 

históriákat. 
A megcsufolt és kinos helyzet- 

be jutott artista esetével kapcso- 

latban Mirmillo elevenitett fel egy 

érdekes történetet: 
Rómában voltam szerződés- 

ben, ahol nagy sikere volt egy 

állat-revünek. Tarka papagályok 
keleti madarak, európai galambok 
nyulak, kutyák, öszvérek vonul- 
tak fel az állat-revüben, amit szo- 
katan figyelemmel kisért a közön- 
ség. Különösen egy „okos' kakas- 

nak volt frenetikus sikere. Mi- 
előtt a kakas a szinpadra „lépett' 
a mester rövid beszédet tartott, 
megjegyezve, hogy milyen renge- 
teg időt vett igénybe az állat ido- 
mitása. A produkció az volt, hogy 
a kakas parancsára kukorékolt. 

fFolytatjuk.) 
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Az ILSA vasárnap játsza le utolsó 
sorsdöntő mérkőzését a B-liga 

bajnokságaért 
(BUCURESTI.) A központi bi- 

róbizottság az eheti mérkőzések 
biráit a következőképpen jelölte ki 

Csütörtök. Bucurestiben Ju- 
ventus-Unirea Tricolor: Braida. 

Vasárnap Bucurestiben CAO 
-CFR: dr. Ciurel, Timisoaran Ri 
pensia -Unirea Tricolor: Theil, 
Aradon Juventus-Gloria: Vuia. 
Ezek a mérkőzések már csak a 
helyezésekre lesznek befolyással. 

A B-ligában folyó minősitőmér- 
kőzéseken vasárnap a következő 
játékok lesznek. Brasovban: IAR 
-ILSA, biró Jean Petresan, Brai- 
laban: Franco Romana-Victoria, 
biró: Greculescu. Az ILSA-IAR 
mecesen véglegesen eldőlhet a 
bajnokság kérdése, ha az ILSA 
győz, veresége esetén azonban a 
Phönix utolsó - győztes - mér- 
kőzésével elrabolhatja tőle a baj- 
noki cimet. 

Julius 15-ikén kezdődnek a vizipóló- 
bajnokság 

(CLUJ.) Vasárnap rendkivül 
nokság minden eddiginél nagyobb 
és érdekesebb küzdelmeket igér. 
A kerületi bizottság tegnapesti 
ülésén megváltoztatta a mérkőzé- 
sek sorsolását és a jelentkező csa- 
patokat két csoportba osztva, 
azok mérkőzéseit ujból sorsolta. 

mérkőzései 
Az I. oszályu bajnokságban az 
U, UEC, CAC és Haggibbor csa-, 
patai fognak játszani, a II. osztá- 
lyu bajnokságban a Romania, Uni 
rea, CMSC, CFR, SSAEC és Hag- 
gibbor II. csapatai. A mérkőzések 
julius 15-én kezdődnek meg a vá-' 
rosi strandfürdőben. 

Mit tud a Beogradski -- és mit tudnak 
a rendőrkutyák 

(CLUJ.) Vasárnap reendkivül 
érdekes sportprogramot bonyoli- 
tanak le a sporttelepen. Délután 3 
órai kezdettel a rendőrség kutyái 
mint négylábu detektivek mutat- 
koznak be és tudományuk bizonyá 
ra meg fogja lepni a közönséget. 
Délután 6 órai kezdettel a bel- 

grádi Beogradski fog játszani az 
UÜniversitatea megerősitett csapa- 
tával. A Beogradski játékerejé- 
nek értékelése végett utalunk arra 
hogy az erős jugoszláv baj- 
noki mezőny tavaszi fordulójában 

csupán 1 pontot adott le. A csa- 
patban, amely nemrégiben sikeres 
francia-svájci turát bonyolitott le 
olyan ismert erők rugják a labdát 
mint Jaksics, a 19-szeres váloga- 
tott, Glaser méltó helyettese, Ifko 
vics 40-szeres válogatott jobbhát- 
véd, Tomasievics válogatott cen- 
tercsatár, Vujadinovics középfe- 
dezet, Sarics balhalf. 
A kettős sportprogramra jegyek 

elővételbenemár válthatók a Sta- 
dion sportüzletben. 

.... 

A MAGYAR VIZIPOLÓCSAPAT 
NYERTE A BECSI TORNÁT 
(BECS.) A magyar cseh osz- 

trák vizipólótorna harmadik nap- 
ján a magyar csapat cseh biróval 
és kényelmes játékkal 3:1-re verte 
a cseh csapatot és ezzel a torna 
győztese lett. 
KISPEST csapata Lembergben 

a városi válogatottat 5:1 (1:0) 
arányban győzte le. 

AZ UNIREA BRADON 
Az Unirea csapata vasárnap 

Bradon a Mica csapatával játszott 
A mérkőzés 2:2 (1:0) arányban 
döntetlenül végződött bár, az Uni- 
rea a félidőben vezetett, azonban 
a nehéz, sáros talaj és a hazai csa 
pat kissé kemény játéka megaka- 
dályozta az Unirea győzelmét. 
Az első gólt a 40. p. Pálfy lőtte. 
Szünet után a 14 p. Istváníffy be- 
adását Fábián értékesiti. Ezután 
a Mica csapata tul erélyesen kezd 
játszani, aminek a 25 p. eredmé- 
nye is van, majd a 38 p. egy kétes 
1i-essel egyenlitenek. Balázs biró 
(aAlba Iulia), puhán vezette a mér 
kőzést. 

Dobay (Ripensia) és Kocsis 
(CAO) játékosok játékjogát a 
vasárnapi incidensek miatt 15- 
15 napra felfüggesztették, Zaines- 
cu (Juventus), Sepi és Ghemenea 
(Venus) futballisták játékjogát 

pedig a pálya jogtalan elhagyása 
miatt függesztették fel 1-1 hó- 
napra. 
A romániai olimpia csapat ve- 

zetője Neagu Boerescu lesz 2 mel- 
léje rendelt kiküldöttel. 
A Franciaország körüli kerék- 

párverseny első (Páris-Lille) sza 
kaszán a 258 km-es távon 7 óra 6 
p. 18 mp. alatt a svájci Egli győ- 
zött. II. Archambaud francia. 

TEKESPORT 
HIVATALOS KÖZLEMÉNY: A FSPR 

Comitet Cenmtral tagjai felkéretnek, 

hogy julius 8-án, szerdán d. u. 6 óra- 

kor tartandó ülésén megjlenni szives- 
kedjenek. Dr. Tr. Popovici elnök sk. - 

Boros V. főtitkár sk. 
PALYAIGAZOLÁS: A Clubuli Spor- 

tiv Jiul Petroseni nyári pályája a szö- 

vetségi pályák sorába felvétetett. 

TURISTASAÁG 
A GYOPÁAR Turista Egylet vasáraap 

kirándulást rendez Felix fürdőre. Je- 
lentkezni Szabó virágüzlet P. Unirii 5. 

A OLUJI CFR kultur és sportegye- 
sület vaárnap, julius 12-én különvona- 

ton kirándulást rendez Félix fürdőre. A 

különvonat vasárnap reggel 5 óra 30 
perckor indul és Felix fürdőről este 8 

óra 25 perckor indul vissza. A kirán- 

dulók lényeges fürdő és étkezési ked- 
vezményeket kapnak, a vonatkozó bono 

kat a vonaton állitja ki a rendezőség. 

Részvételi dij julius 10-ig 175 lej, azon 

tul 200 lej. Jelentkezni lehet az 
menetjegyirodákban és a rendező 
irodájában. (CFR igazgatóság, In 

tia 7. Miscare II. em. 66 ajtó 
ként d. e. 12-1 órák között. 

AZ EKE KIRÁNDULÁSAI: ! Féli 
fürdő. Indulás különvonattal julius 
én reggel 5.10 órakor. Visszaérkezés 

jel 1.26 órakor. A kirándulás a CFR . 
rista szakosztályának rendezésében tör 
ténik. - 2. Gyalogos kirándulás. féja 

gerinc, Capul Vulturului, Gura Bacy. 
lui, Sanpaul tető, Bongár forrás. Ked. 
vező idő esetén fürdés a Szamosban. ], 
dulás vasárnap reggel 7 órakor az egye 

sület elől, csatlakozás 8 órakor a . 
rökvágásnál. Mindkét kirándulásra 
lentkezni lehet az irodában (Bratiay 
24) julius 10-én este 8.-ig 

MOZI 
EDISON-MOZGÓ MUSORA. 

Ez műsor, ezt nézze meg! 5 film egy- 
szerre. I. SZINES FÁTYOL. Greia 
Garbo, Herbert Manhalt, Vaner 
Oland. II. ERŐS FÉRJ, GYENCE 
NőŐ. Mirna Loy, Max Baer Primo 
Carnera. II. CHARLY MINT Kéf. 
ÉLTU SZEMÉLYISÉG. Hely- 
árak: 9 és 13 lej. Kezdete: 3, 0 
9 órakor. 

Sszes 
elub 

Spec. 

) nanon. 

; OPERA-MOZGÓ MUSORA: 
zerdán utoljára SZERELEM A LÁTIHA. 
TAÁRON. Fősz. Jean Harlow 
chot Tone. Magyar felirattal. Csü- 
törtöktől premier. „A repülő fantom 
Fősz.: Myrna Loy, Cary Grant. 

" 

; EOvALMOZcó MUSORA: 
zerdán: Premier! I. LE Szi 

filmcsoda. II. is 
Boyer, Loretta 

Eyar feliratok. Touss Mi 
. 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA 
A NÉGY ÉS FÉL MUSKITÁS. Fősz. 

Szőke Szakáll, Halmay Tibor, Vere- 
bes Ernő, Felix Bressárt, Otto Wall- 

burg. 

DAVILLA SZINKÖR-MOZGÓ ' 
MUSORA 

Szerdán utoljára Harry Piel legizgal- 
masabb filmje: HIV A DZSÜNGEL 
Magyar felirattal. 

s MENKÁsS-MOZGó MUSORA: 
zerdán, csütörtökön: ASSZONY A VO. 

NATON. Társadalmi dráma. fősze- 
repben: Claudette Colbert. II. HA- 
LÁLUGRÁS A BOLDOGSÁGBI. 

Vigjáték. Főszerepben: Bársony Ró- 
zsi, Halmay Tibor és Felix Bres- 
sart. Román, magyar feliratok. 
Helyárak: 10 és 12 lej. 

HRaádió 
ULIUS o. CSUToRTokk 

BUCÚÜRESTI. 6.50 Ritmikus torna 
zene, felolvasás. 13: elmezek. 13.40: Ie 
mezek. 14.30: Lemezek. 18: Julia Vazul 
énekkara. 20.20: Hires emekesek leme- 
zei. 21.15: Rádiózenekar. 22.45: 3eld 
mann S. szaxafonozik, Galperin Lucial 
éneklőfürészen játszik, közben cimbalom 
szóló, utána lemezek. 23.55: Hirek. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, hangleme 

zek, étrend. i1: Hirek, felolvasás. 13.03: 
Ének, zongora. 13.30: Hirek hegedi 
zongora. 14.30: Zene. 15.40: Hirek, ét 
rend. 17.15: Előadás, hirek. 18: Előadál 
zongora-verseny. 19. Budapest fele 
port. 19.30: Hangverseny. 21.05: Gse 
gés, cigányzene. 22: Hirek, szlován 
nayelvü előadás. 23.05: Bohémélet, 0 

ra. 1.05: Hirek. düi 
BUDAPEST II. 20.50: Egy régi 01 

szinész különös karrierje (Krató. 
Miska), előadás. 21: Hanglemezek. 21 

Hirek. 50. Leme 
BECS, 8.25: Könnyü zene. 1.50: Le 

zek. 13: Könnyü ee. 17: szórakozta. 
lemezek. 18.30: Hangvyersenyy 
Enekhangverseny. 23.10: Zemekar 
Jazz. 
BERLIN. 19: Szórakoztató : 

21.40. Tarka-este. 23.45; TámcZe19 - 
VARSÓ. 7.530: Lemezek. 15.0 gyet 

zene. 18: rtáok 0s 3. i 
seny. 21.15: Hegedü-verseny. 24 

vel adalok 25.15. Vidán karéneke 
Ale zene 

.
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V. évfolyam, 1986. julius 9. 

Sargumures, -- a fülső fejlődés 

óEST T 

és a őelső fianyatlás városa 
Eltávolitják a ma gyar feliraitokai a Kulfturnalotáról 
Targumures különlegességei és egyéb érdekességek 

(TARGUMURES.) Akit sorsa 
ebben a szépfekvésü marosmenti 
városba elvet, ha nyitott szemmel 
jár az uccákon, sok minden jellem- 
zőt megfigyehet. Kétségtelen, 
hogy Taárgumures városa az utób- 

bi időben sok mindenféle jelentős 
átalakuláson esett át, amiben a 
vitathatatlanul, de tulságosan is 

tevékeny dr. Dandea Emil polgár- 
mesternek jelentős része van. A 
baj csak az, hogy Dandea az ön- 
kényes intézkedések hive. Amig 
szépiti a várost, ugyanakkor erő- 
szakosan bele-bele is nyul a pol- 
gárság sorsába és pénzügyi hely- 
zetébe, nem mindig számolva a 
teherbiró képességekkel. 
Legujabb intézkedése az, hogy 

a Közmüvelődési ház falairól eltá- 
volittat minden magyar felirást. 

A NAGY ÉPITŐ 
Ezt a kulturpalotát tudvalevően 

dr. Bernády György volt polgár- 
mesternek csodálatos akaratereje 
és buzgolkodása hivta életre, ami- 
ként az egész városra reá nyomta 
bélyegét Bernády emberfeletti agi- 
Etása. Ami szép és nagy középü- 
let van ebben a városban, kultur- 
palota, városháza, főposta, leány 
gimnázium, más iskolák, stb. 
mind, mind az ő energiájanak kö- 
szönhetik megszületésüket. Tevé- 
kenységének irányitó ereje nyilvá- 
nul meg az uccarendezések gon- 
dosságában, a házak kertes ki- 
képzésében, a mindig szép épité- 
szeti hatásokban és megoldábok- 
ban és általában valami imponáló 
bőségben és gazdagságban. 

„TÜNEDEZŐ" FELIRATOK 
A legszebb alkotása azonban fel- 

tétlenül a Közmüvelődési ház volt, 
amelyről most máról holnapra 
minden magyar feilrás nyoma el- 
tünik. El: A közmüvelődési ház, 
városi zeneiskola, stb. felirások, 
amelyeket a szép freskók és üveg- 
festmények után rendre eltüntet. 
nek. Kissé fájdalmas jelenség volt 
látni a kath. nagygyülésen megje- 
lenő sok-sok ezer embernek azt a 
miüveletet, amikor persze kény- 
szerüségből magyar munkások, 
magyar nóta-szó mellett csiszolták 
2 falakról a magyar feliráso- 

zat. 
Az épület belsejéből különben 

már régen eltüntek ezek a felirá- 
sok, helyettük uj emléktáblák di- 
szelegnek a falakon, amelyekről 

csodálatos módon éppen a Nagy 
Epitőnek nevét felejtették ki és 
ugy tüntetik fel a dolgot, mintha 
a multnak semmi köze sem lenne 
ehhez az épülethez. 
De Bernády neve mégis látha- 

tatlanul is rá van irva a falakra 
és az egész gyönyörüséges épü- 
letre. 

ÉPÜL és széPüL A VAROS 
Meg kell egyébként állapitani, 
Ogy a város erősen épül és szé- 

pül. A két uj katedrálist, a gör. 

keleti és gör. katholikust stiluso- 
san szépen illesztették bele a Reg. 
Ferdinand piactér hatalmas térsé- 
gébe. A tér elején és végén fekvő 
két nagy templom, de különösen 
a gör. keleti katedrális térhatás 
tekintetében is nagyszerüen érvé- 
nyesül egy kis magaslatra emel- 
ve. Ennél a templomnál már sok- 
kal megértőbb eljárást tanusitot- 
tak a vezető tényezők, mert az 
épitkezési adatokat megörökitő 
falitáblán a tervező Vliad mérnök 
neve mellett szerepelnek Metz Er- 
vin kisebbségi mérnök, hasonló- 
képpen Végh és Zsakó magyar 
származásu épitész-vezetők nevei 
is. Gyönyörü freskóit pedig a vá- 
rosunkbani is jól ismert Ciupe Au- 
rél és Demjan Tassy festőmüvé- 
szek készitették. 

A SZÉP HAZAK VAROSA 
Tárgumures különben a szép há- 

zak városa. Sok szép magánépüle- 
te van és a fák, virágok, kertes 
előrészek határozottan rendkivül 
kedves jelleget kölcsönöznek a vá 
rosnak. Avram Jancu uj lovas- 
szobra is jól érvényesül egy kis 
park közepén. De ugyanakkor el- 
csufitja a város külső képét az a 
tény, hogy jó cluji mintára állan- 
dóan felbontott uttest várja az 
idegeneket. Örökösen aszfaltozás- 
ra készülnek itt is, de ennek az 
aszfaltozásnak csodálatos módon 
itt sem akar soha vége lenni. 

TARGUMURESI KÜLÖN- 
LEGESSÉGEK 

Van azután ennek a városnak 
még egy-két érdekes különlegessé 
ge a hagyománycs flekkenen és 
vargabélesen kivül. Lyen tárgu- 
muresi küönlegességek az alul ön- 
töző-szerkezettel ellátott gépko- 
csik, amelyek menet közben lo- 
csolnak és elvégzik a munkát a kü 
lön öntöző kocsik helyett. Aztán 
vannak autóbuszai is, de az embe- 
riség őskorából származó egészen 
kezdetlegesek és rozogák. Ezen- 
felül nem is tulságosan sokat tö- 
rődnek az utasok kényelmével. In- 
tésjelre nem tulságosan reagál- 
nak, csak futnak tovább, helyeseb- 
ben cammognak. Targumuresi kü- 
lönlegesség az is, hogy a bérkocsi- 
sok az utkereszteződéseknél, vagy 
az előttük elhaladó járókelők fi- 
gyelmeztetésére kolompszerü csen- 
gőket használnak és messziről ab- 

Specialis szers 
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zám és stanzni készitő üzem gyárt minden szak-! 
mának kivágó, huzó, nyomó stanznikat, matricák, kokillák és 
bakelit szerszamok speciális készitése. Tömegcikkek préselése 
és gyártása. Modern gépjavitó üzem. Autogén heggesztés. 

SZERSZAÁMKEÉSZITő És GEPUZEM. 
ma Calea Regele Carol II., No. 

avára az előnyös vegy- 
festés, Hsztitás kuiforrása 

ba a tévedésbe ejtik az embert, 
hogy villamos kocsiknak képzelhe- 
ti őket. 

Jellemzi ezt a várost a sok szép 
fiatal nő is, akik este 10-11 óráig 
mezitlábra huzott cipőben korzóz- 
nak a hatalmas piactéren, 
Napközben ez a piac meglepően 

forgalmas. Az egész környék ide 
tódul be és valósággal vásár jelle- 
gével bir. Az árak viszonylagosan 
valmivel olcsóbbak, mint Clujon. 
Sok épitkezés is folyik a város- 
ban, aminek magyarázatául azt 
mondják, hogy itt az épitkezési 
anyagok olcsóbbak. Meglepő, hogy 
a városnak nincs kávéháza. Kávé- 
házai átalakultak cukrászdákká és 
itt bonyolódik le a „kávéház"-i 
élet. Csodálatosképpen eltüntek a 
cigányzenekarok is. A kisebb ven- 
déglőkben a zenét rádió, vagy 
gramatfon szolgáltatják. Élénk és 
fejlett dalos és tekéző, valamint 
sport-élet van a városban. És da- 
lárdái, amelyeknek Toth Sándor, 
Kakucs György és mások a veze- 
tői, országszerte hiresek. Ugy a 
férfi, mint a női, illetve a vegyes 
karai. Most nagy érdeklődéssel 
várják az odaérkező cluji Magyar 
Szinház együttesét, amelynek elő- 
adásaira bérlők gyanánt már is 
rengetegen jegyeztették elő magu- 
kat. 

MAGYAR JELLEG 

A város erősen magyar jellegü. 
Hiszen elegendő csak annyit mon- 
dani, hogy a lakosság 90 százalé- 
ka magyar. A görögkeleti kated- 
rális alig 30-40 család számára 
épült. Görög katholikusok már in- 
kább akadnak a tisztviselők kö- 
zött. A 8000 főnyi katholikusság 
és a 10-12 ezer főnyi reformá- 
tusság mellett kisebb számu ma- 
gyart, lutheránust és unitáriust 
lehet itt találni a szép számu és 
komoly munkát végző zsidóság 
mellett, amelynek jórésze ma is 
erősen magyar érzelmü. 

Még sok mindent lehetne és kel 
lene irni erről a városról. Kulturá- 
lis, zenei, müvészeti, társadalmi, 
stb. életéről, de talán ezekről in- 
kább majd külön irunk. Most csak 
szomoruan állapitjuk meg, hogy a 
székelységnek ez az egyik legje- 
lentősebb központja még is erős 
hanyatlás képét mutatja. Forgal- 
ma nem tul sok van. inkább csak 
átmenő jelleggel s főleg a közeli 

90.97. 

fürdőhelyek jelentik számára a 
forgalmat. A katholikus nagygyú- 
lés után most a város a tárgumu- 
resi hónap megrendezésére készül, 
azután az itt rendezendő orvos- 
gyüléstől vár egy kis forgalmat és 
élénkséget. 

Mert Tárgumures vár és remél. 
Hisz a fellendülés reményében s 
a válság megszünésében... 

- A Kisiparos-szövetség cluji 
fiókjának közleménye. „A Kisipa- 
ros-Szövetség cluji fiókja a kö- 
vetkezőket hozza a tagok tudomá- 
sára: 1. A Kisiparos Szövetség 
közbenjárására a cégtáblák és 
reklámok bélyegzése ügyében a 
rendelkezések végrehajtására ju- 
lius 15-éig haladékot kaptunk. 2. 
A Kisiparos Szövetség ujból él- 
vezi azokat az előnyöket, ame- 
lyeket eddig a nyilváncs árlejté- 
seknél élvezett. 3. A Kisiparos 
Szövetség központjától ertesitést 
kaptunk, melyben megtiltja, hogy 
a fiókok bármilyen politikai, vagy 
szélsőséges akcióban részt vegye- 
nek, mert ellenkező esetben az il- 
letőkre a kizáráts vár. A Kisipa- 
ros Szövetség nemzeti alakulat, 
mely az összes romániai 1paroso- 
kat egyenlő jogu román polgárok- 
nak tekinti és az összeseknek az 
érdekeiért küzd. 4. A Kisiparos 
Szövetség közgyülését a választ- 
mány julius 26-án d. e. 10 órára 
tüzte ki, melyre az összes tagok 
személyes meghivót fognak kapni. 
Anton Moldovan, sk. elnök. V. 
Scredon, sk. titkár. 

MiNDENFÉLE Z 
NYOMDAI MUNKAHOZ 

JUTANYO/AN GYOR/AN 
JOL KÉ/ZITA 
MINERVART 
CLUJ, /1R. BARON t POD 5 TEL687 
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APRÓHIRDETÉSEK 
Hivatalos éra reggel S órától este ?7 óralig. 

LEVELEZES 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK 
ROSNER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ, 
REGELE FERDINAND 114. TAKARÉ- 
KOSSÁGI KÖNYVECSKÉRE KISZOL- 
GALOK. (f 550) 

50 ÉVES iparmüvészeti szaktanár 
házasságra lépne hozzáillő keresztény 
hölggyel. Teljescimü részletes ajánlatot 
kérek. Profesor Curteanu, Regele Fer- 

dinand 149. Restaurant. (1266) 
„IDEGEN" és „Butorozott szoba 

1000" jeligére levél érkezett, kérem sür- 
gősen átvenni. (1289) 

ISMERETSÉG hiányában ezuton ke- 
resem házasság céljából komoly férfi 
ismeretségét 35-45-ig. „Forvil" jeligé- 
re a kiadóba kérek. (1242) 

BOLDOG 22 jeligére levél van. Ké- 
rem sürgősen átvenni. (1322) 

ADAS VETEL 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZET 

CASA OROLOGELOR, PIATA MIHAI 
VITEAZUL 11. SZ. ( 203) 

GYERMEKKOCSIK, nyugágyak leg- 
olcsóbb árban Bodner Áruház, Marechal 
Foch 5. (f 099) 

KESZPENZERT NEM: 
Csakis heti 50 lei részletfize- 
tésre árulunk férfi és női cipőket 
Itten egyben értesitjük vevőinket, 

hogy 1936. augusztus hó 1-én cipő- 

készitési üzemet állitunk fel s igy 

saját mühelyünkben lesznek a cipők 
elkészitve, mely cipőkért ugy minő- 

ségéért, mint tartósságáért szava- 

tolunk. 

ARCO cipőkereskedelmi vál- 
lalat Cluj, Str. Dubálarilor 13. 

HAÁZASTELEK jutányos áron eladó 
termő gyümölcsfákkal. Fabrica Zahar 
42. (1200) 

ELADÓK: Nagy előszoba, szekrény, 
hármas fürdőkád, álvány, nagy két mé- 
teres, szobai virágok, konyhai edény- 
tartó, oleander. Eminescu 9. (1246) 

ELADÓ fémuyomópad, transmissio 
és csiszoló, 6000 lej. Bőrklinikai házmes 
ternél. (1233) 

ELADÓ teljesen jóállapotban levő 
üzletberendezés. Cim a kiadóban. f 823 

VARRÓGÉPET KÖLCSÖN bérért ke- 
resek. Füzőszalon, Neculcea 2. Derma- 
ta-palota. (1263) 

VAN eladó, beraktározandó butora? 
Legjutányosabban veszek, eladok min- 
denféle butorokat. Rosenberger butor- 

KÉTSZEMÉLYES uj sezlon olcsón 
eladó. Pata 23. (1294) 

EGY jókarban levő gyermekágy mat 
raccal eladó. Str. Poetas 25. (1300) 

ALKALMI gumik 160x40, 18x550, 
30x5. Ford 2 üléses, Fiat 520, Chevro- 
let 28-as. Dorobantilor 20, Maier. 1304 

TOPOLYA és tölgyfa hálószekrények 
ágyak, kredencek, iróasztalok, sezlo- 
nok, tükrök, többféle butorok olcsón 
eladók. Decebal 3. (1305) 

Néevnapra, esküvőre, kirándulásra 
. finom borok 

Rizling 14 fej. 
Csemege bor 20 lej. 

Strada Bob Nr, 4. 

DOHÁNYTOZSDE eladó 180 ezer lej- 
ért. Netto havi jövedelem 8000. Aján- 
latokat „Tözsde' jeligére kiadóba. 

(P 856) 

ELADÓ jókarban levő modern gyer- 
mek-kocsi. Székely, Maiorescu 13. (504) 
UJ épitkezés miatt kétszobás tégla- 

ház anyaga, ablakok és ajtók eladók. 
Str. Gojdu 3-a alatt. Értekezhetni az 1. 
szám alatt a háztulajdonosnál. (f 829) 

VISELT női ruha és cipő eladó. Ér- 
deklődni Calea Motilor 59., irodában. 
*. (1288) 
TOJÁS garantált, friss, lámpázott 

olcsó mapi árban Piata Mihai Viteazul 
35. alatt (Dick-házban) ismét állandóan 
kapható. (1240) 

EGY 500 cmi Sarolea tura motor ke- 
rékpár eladó. Paris 46. (1133) 

VENNÉK szőnyeget, sezlontakarót, 
bőröndöt jó karban, ugyanott különbe. 
járatu szépen butorozott szoba kiadó. 
Tudor Vladimirescu 16-a., emelet. 

(1271) 

ELADÓ a belvárosban egy jóforgalmu 
vendéglő-bodega felszereléssel, vagy 
amélkül olcsó házbérrel. Cim a kiadó- 
ban. (1292) 

SINGER karikahajós varrógépek és 
használt tárgyak eladók. Comisio", 
Str. Baritiu 12. (1203) 

MAGAS árban veszek használt férfi 
ruhákat és minden elértékesithető tár- 

akat, eladás nagy választékban, hi- 
sra jövök. Comision, Str. Matia, üz- 

lethelyiségben. (P. 838) 

CSÉPLŐGARNITURA keveset hasz- 
nált, teljesen üzemképes 800-as Hoffer 
szisztemü motorral és minden felszere- 
léssel eladó. Érdeklődni: Gottlieb, Piata 
Mihai Viteazul 32. (11241) 

MINDENFÉLE ruha- és fehérnemü- 
kelmék legolcsóbban kaphatók Str. Pa- 
ris 42 Udvarban. (737) 

EGY jókarban levő gyerek mély ko- 
csi és egy sport kocsi eladó. Str. Ho- 
rea 509. (1283) 

HASZNÁLI RUHAÁKAT veszek leg- 
divatosabb fazonokban, legolcsóbban el- 
adok. Roth, Piata Umnirii 5. Városháza 
oldalán. (979) 

ELADÓ 3 hold gyümölcsös Sft. Gheor 
ghe hegyen. Értekezni G. Lazar 25. 
i (1306) 
UJ kétszárn ajtó béléssel 120- 

240 olcsón eladó. Traian 24. (1308) 

MEGVÉTELRE keresek jó állapotban 
levő egyes szekeret, ugyanott egy 3 
hónapig használt kettős szekér eladó. 
Cal. Reg. Carol II. 32., iroda. (1317) 

kő, tégla, cserép, ajtók és ablakok el- 
adók. Érdeklődni lehet Str. Neculcea és 
Str. Radu sarok, munkavezetőnél. 1318 

FÉRFISZABÓ és mői varrógépek sür- 
gősen eladók. Regala 1. 310) 

MÉSZÁROSOK FIGYELMÉBE! 
Használt husvágó kőrisfa rönköt meg- 
vételre keresek. Cimeket a kiadóba. 13520 

KÜLÖNFÉLE butorok eladók. Regele 
Ferdinand 2-a. Balogné. (1321) 

KIADÓ LAKAÁS 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozot: szoba 

ágynemüvel havi 900 lejért kiadó azon- 
nalra. Dr. Szinetárnál, Piata Mihaiu 
Vitieazul No. 39., I. (1092) 

,EGY garázs gödörrel kiadó azonnal. 
Memorandului 2. Elvetia órás. (P. 841) 

MODERN szoba konyha és egy ki- 
sebb azonnal kiadó. Traian 49. (1205) 

SZOBA, konyha, nagy münhelyhelyi- 
ség kiadó. Str. Baritiu 22. 1251) 

KIADÓ, vagy eladó aug. 1-re mo- 
dern villa lakás 3 szoba, hal, előszoba 
összes mellékhelyiségekkel, terrasz és 
kert. Str. Fántánele 41-a. (1230) 
KIADÓ különbejáratu balkonos bu- 

torozatlan szoba fürdőszobahasználat- 
tal. Érdeklődni Florenthal Baritiu 12. 

(1272) 

SZARAZ és vizes munkára való hely- 
ség bérbe kiadó. Cim a kiadóban. (1017) 

EGY szép szoba főző-kemencével, 
speizzal julius 15-re 450 lejért kiadó. 

Str. Horea 6. Dermata mellett. (1286) 
KIADÓ szép garzon lakrész Piaza 

Uniri 25., II. em. Ugyanott egy alkó- 
vos kamrás lakrész is jutányosan. 

t1290) 
BUTOROZOTT SZOBA kertes villá- 

ban kiadó. Regalá 477 (1257) 
KÉT szoba, konyha kiadó. Str. Do- 

nát 170. (1278) 

AZONNAL beköltözhető három szoba, 
komfortos, egy szoba konyha, szuterin, 
mely ipari célra alkalmas, külön telken 

KETTŐ szoba konyha kiadó. Sér. R. 
Maria 12. (1295) 

EGY szoba konyha kiadó. Str. Ca- 
rol II. 94. (1296) 
BUTOROZOTT szoba kapualatti kü- 

lönbejárattal azonnal kidó. Str. Massa- 
ryk 22. (1231) 

BELVAÁROSBAN elegáns uccai buto- 
rozott szoba különbejáratu jul. 15-re 
kiadó. Érdeklődni: Cukor-raktár. Necul- 
cea 1. (1282) 

JÖESTÉE T! V. évfolyam, 1926. fulus 9. 

KIADÓ 5 szobás komfortos lakás 
augusztus 1i-re Str. Paris 7-a. Uj ház. 

/ (1062) 
GARZONLAKAS egy, vagy kétszo 

bás, fürdő- és előszobával kiadó. Str. 
Massaryk 29. (1140) 
KÜLÖNBEJAÁRATU tiszta butorozott 

szoba fürdőszoba használattal 

Ferdinandon kiadó. Cim a kiadóban 1158 
GYAÁRHELYISÉG kiadó grámnitköve- 

zett uccában. Stráfszekerek eladók. Va- 
yapotgyár, Cluj. . Cernáuti 30. 

(1194) 

KIADÓ két szoba, fürdő butorozva, 
vagy butorozatlan. Avram Jancu i6. 

(1197) 
KIADÓ augusztus ire egy szoba, 

speiz, főzőkemence, vizkagylóval. Szer. 
N. lorga 21. (f 810) 

KONYVNYOMDA Cilujon, központ- 
ban bérbe kiadó. „Müintézet" jeligére 
kiadóhivatalunkban. t1171) 

KIADÓ forgalmas helyen jómenetelü 
füszerüzlet Moldován féle házban. C. 
Pop (Pata) 100. (1297) 

JULIUS 13-re szoba konyha speiz 
kiadó. Str. Paris 34. Ugyanott egy 290 
emx112 cm. rollós ajtó eladó. 208) 

KERTRE nyiló butorozott szoba, für- 
dő szobával azonnalra kiadó. Regele Fer 
dinand 48. (1301) 

KIADÓ 2 parkettes szoba konyha 
fürdőszoba földszinten virágos udvaron 
Str. Saguna 16. (1303) 

.SZOBA konyha mellékhelyiségekkel 
kiadó. Str. Aron 39-41. 1309) 
KIADÓ 1 szoba konyha speiz, őtr. 

Amurg 39. (1313) 

UCCAI szoba ujonnan festve ürcsen 
kiadó. Filipescu 2, füszerüzletben. 1314 
KIADÓ 1 szoba konyha, 1 szoba. ötr. 

Avram lancu 18. (P 081) 

LAKAST KE 
KERESEK modern lakást nagy ud- 

varral és kerttel. Ügynököt dijazok. 
Cim a kiadóban. (1291) 

KERESKEDŐ hetenként négy estére 
csak éjjeli szállást keres „Állandó lakó" 
jeligére. ( e17) 

ALLAST KERES 
FIATAL házaspár házmesteri állást 

keres. Cimeket Gyermektelen jeli- 
gér--- (1233) 
JOBB nő elmenne azonnal 2 szemé- 

lyes uri családhoz mindenensek, főzés- 
hez is ért. Sér. Márinescu 533. (1284) 
BEJÁRÓNŐNEK elmennék csakis uri 

családhoz aznnual. Str. Marinescu 33. 
! (1285) 

LEÉPIÍTETI postatisztviselőnő bár- 
milyen foglalkozást vállal szerény di- 
jazásért. Cim a kiadóban. (1328) 

ALLÁS KAPHA 
MINDEN háztartási munkát vállaló 

házaspárt azonnal alkalmazok. Aján- 
latok notar public Huedin. (1196) 

MASAMÓDOT, önállóan dolgozót 
azonnali belépésre keres. Tanuló leányt 
fizetéssel felvesz Moderne" kalapüz- 
let. Str. Matia No. 3. Sigmondné. (1225) 
BOLTILEÁNY komolyviselkedésü, fü- 

szerüzletbe teljes elátással felvézetik. 
Cim a kiadóban (1273) 
JÓCSALÁDBÓL való, négy középis- 

kolát végzett keresztény fiut fogtech- 
nmikus tanulónak felvesz a „Wipla" fog- 
technikai laboratorium. Str. Reg. Maria 
22z2z2z.... (1274) 

BEJÁRÓNŐT 15-ére délelőtere felve- 
szek Szentkirályiné, Str. Mico 530. (1270 

ONÁALLÓAN dolgozó ügyes varrólá- 
nyok felvétetnek. Modellház Cluj, Str. 
Memorandului 3. ((f s30) 
UGYNOKOT némi garanciával felve- 
szek. Cim a kiadóban. (1315) 
ÜGYES tanulót jó kereseitel felvesz 

frizeria Dobreanu. Reg. Ferd. 67 f 831 
BEJÁRÓNŐ, megbizható asszony ke- 

restetik Kőrösiéknél, Matei Basarab 
8-a. (1299) 

FELSŐBBISKOLÁS nőt keresek, aki 
előkészit gimnáziumi felvételre. Nyisz- 
tor Dezsőné, Calea Motilor 7. (1302) 
KERESEK egy komoly, megbiznató 

kocsist 1 lovam mellé. Cal. Reg. Carol 
H. 32., iroda. (1316) 
VEGYI vasalónőt és ügynököt kere- 

sek. Steiner festőde. Str. Anton Pan 6. 
11323) 

Regele 

. 

Szavafként 1 Lel, vastagabb betüvel 2 Lei. Lexkis hirdetés ára 10 Lei. ] eligés, vagy cimnélküli akiett kezelési dija 5 Lei Hirdetéseket aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig. ecsütörtöki számba szerdán, vasárnapiba szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. VIDÉKIEKNEK csak válaszbélyeges kérdezősködésre vál aszolunk. 

KÖÜLÖONFELEÉK 

NYARALJON 
napi negyven lejért Scmes megyében 
Csodás levegő, hullámos strand. Bőveb 
bet „Földbirtokos calád". (227) 
EGYETEMI hallgató középiskolás ta- 

nulókat őszi vizsgákra bármely tárgy- 
ból olcsón előkészít. Cim a kiadóban 

(1255) 
KERESEK 4-5 hónapra 7000 lej köl. 

csönt, adok garanciát. kamat fejében 
ebéd és vacsora kosztot. „Kosztház je- 
ligéree. 1280) 
AUSCH IZIDORNAÁL kaphatók a leg- 

szerencsésebb állami osztálysorsjegyek. 

070) 
VILLANYONDOLAÁLÁST 2060 lejért 6 

havi garancia mellett készit Venus sza. 
lon. lorga 11-a. (13507) 
FÉSÜLT gyapju jutányosan kapható, 

keresek megbizható sofőrt. Olajgyár. 
Állatvásár tér. 

DRUTZU VALLALKOZÓT VA. 
DOLJAK A TANUK A COTRO. 

CENII PERBEN 
(BUCURESTI.) A cotrocenii tö 

megtragédia tárgyalásának foly- 
tatásánál Hurizunescu profesczor, 
Costenescu, Berceanu és mások 
általában kedvezően vallanak a 
fővádlottakra nézve. Hibáztatják 
ellenben, hogy nem volt kellő el- 
lenőrzés s a tribünökre rengeteg 
embert engedtek fel. Vasiliu ács- 
mester és mások Drutzu vállalko- 
zó-vádlottat azonban erősen vá- 
dolják, hogy hihetetlenül takaré- 
koskodott minden szükséges anyag 
gal, ami az épitmény jóságának 
rovására volt 
............. 

ORADEAI TOLVAJOKAT FO. 
GOTT A CLUJI RENDŐRSÉG 

(CLUJ.) lonut Imre oradeai 
nyugdijas az ottani rendőrségen 
bejelentette, hogy Dávid Emma 
nevü cselédleány nyomtalanul el- 
tünt és magával vitte gazdája 
aranyóráját is. A nyomok Cluj 
felé vezettek és itt az egyik mu- 
latóhelyen az éjszaka folyamán 
Pardi detektiv el is fogta a cseléd- 
leányt, akit kihallgatása után Ora 
deara fognak átszállitani. 

Marpozan rendőrkapitány ugyan 
akkor Lakatos Rózsi oradeai szár 
mazásu cigányasszonyt fogta el, 
aki városunkban több besurranó 
lopást hajtott végre. 

ERŐSEN SZEDI ALDOZATAIT 
A SOMES 

(DEJ.) Bajusz Tódor 15 éves ca- 
palnai fiu kiment a Szamosra és 
egy csónakba ült. Amikor a viz kö- 
zepén volt a csónak felborult s a 
fiatal gyerek a vizbe esett és abba 
lelte halálát. 

Tyioran Juon capalnai szabadsá- 
gos katona viszont fürődni ment 1 
Szamosra, ahol örvénybe került és 
a vizbe fulladt. 

Végül Ilie Nicolai 15 éves és Bur 
sita Petru 16 éves fiun Cosarvar köz 
ségbe mentek a Szamosra fürödni. 
Ilie elől haladt és örvénybe került. 
Ekkor segitségért kiabált. Bursita 

utána vetette magát, de Ilie meg 
ragadta és magával huzta le a viz: 
be, ugy, hogy mind a ketten a hul- 
lámokban lelték halálukat. A csend- 
őrség az öszes szerencsétlenségek 
ügyében meginditotta a vizsgála: 
tot. 

(1311). 
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joGi TANAcCsSs 

Mondd kérlek, - érdeklődik 
Nagy ügyvéd barátjától - mi a 
nagyobb sértés: ha valakinek azt 
mondom, hogy hülye, vagy azt, 
hogy részeg? 
Hia hülyének nevezed - vá- 
laszol a jogász. 
= Miért? 
= Mert a részegség másnapra 

elmulik... 
FALUSI KISFIU - A VÁROS- 

Hgy üzlet előtt hirdetés van: 
Kerestetik egy kifutó gyermek 
aki jól kiismeri magát a városban 
lelentkezik egy fiucska. 
Nos, én ugy látom, hogy te 
vidéki vagy, - mondja a főnök. 
fgen, most jöttem faluról. 
- Hát kiismered magad itt a 

városban?2?2222:2:2: 
, kitanitottak engem oda- 

haza, hogy ha a városban eltéve- 
dek, kérdezzek csak meg egy rend 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 

őrt, az majd hazávisz. 

é. közönséget, 
hogy szezonzárlat alkalmával az összes 
raktáron levő tavaszi kabát és nyári 
ruhamodelleket önköltségi árban kiáru- 
sitjuk. Modellház, Cluj, Str. Memeran- 

- ÖÜgyeletes gyógyszertárak. 
Folyó hó 4-étől 10-ig a következő 
Eyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot:: Biró, Piata Unirii; 
emeter Cornel, Calea Motilor; 

Apostol, Caisa Regele Ferdinand 

JÜK a n. 

és Palóczy gyógyszertára, Calea 
eheral Foch. 
Időjárás: A budapesti me- 

teorológiai intézet jelentése szie- 
fint jelentéktelenül emelkedő lég 
ramlás, többnyire derült ég, eny- 
e északkeleti szél, fokozódó hő- 

mérséklet, esők és néhol elektro- 
mos kisülések. 

ea.. Délfranciaország egyik 
falelős szerkesztő és laptulajdonos 

JOEsTT 
E.................. 

Egy csedaszén fiatal leány veze tenyomra 

csöndes 
városa Guimper. Nem sok vizet 
zavart a franciák történetében. 
Kis polgárok a lakói. Csak közelé- 

Ben lévő régi kastélya jelent vala- 
nit. XV. Lajos király egy barat- 
nője számára épittette. Akkor 
hangos élet folyt itt, azóta meg- 
csöndesedett minden. Néhány év- 
vel ezelőtt egy Emile Branfort ne- 
*Vü középkoru férfi vette meg a 
kastélyt és a hozzátartozó parkot. 
Resturáltatta és modernül beren- 
deztette. Egyébként nem igen tud- 
tak róla semmi különöset, A na- 
pokban azonban megint bizonyos 
hirnévre, illetve hirhedtségre tett 
szert az ősrégi auimperi kastély. 
A rendőrség és az ügyészség nyo- 
moztak itt és a nyomozás eredmé- 
nye megdöbbentő adatokat tár fel 
Emile Branfort-tal kapcsolatban. 

NYOMTALANUL ELTÜNT 
FATAL LÁNYOK 

Franciaország különböző vidé- 
kein egy idő óta fiatal leányok tü- 
nedeztek el. Leginkább 16 és 20 
év körüli hajadonok akiknek vég- 
leg nyomuk veszett. Hol itt hol 
ott jelentették a hatóságoknak, 
hogy eltünt egy fiatal leány. Min- 
den nyomozás azonban hiábavaló- 
nak bizonyult. Körülbelül 12 leány 
után nyomozott a francia rendőr- 
ség, mig végül is világosság derült 
a titokzatos eltünésekre és a leá- 
nyok további sorsára. ; 

18 éves csodaszép leány révén az- 
tán a nyomozó közegek megálla- 
pitották, hova tüntek el a leányok. 
Ezt a Magdalena Elincourtot a 
szülei rokonlátogatóba küldték a 
Guimpertől nem messze fekvő Li- 
sanfort tengeri kikötőbe. A leány 
azonban nem érkezett meg. A szü- 
lők jelentést tettek az eltünésé- 
ről, Már-már lemondtak arról, 
hogy valaha is előkerüljön, ami- 
kor a Guimper környéki erdőben 
egy tépett ruháju, eszméletlen fia 
tal lányra bukkantak a portyázó 
csendőrök. A legközelebbi orvos- 
hoz vitték, aki magához téritette. 
Megállapitotta, hogy a szerencsét- 
len teremtést teljes idegkimerült- 
ség ütötte le a lábáról. Jelentést 

eSZINKöÖR MOZGÓ A 
az.emomanz 

Ma utoljára: 
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Holnap premier: TÖKÉLETES 

GYILKOSSAÁG 
MAGYAR FELIRATTAL! 

a rendőörséget 

tettek a legközelebbi ügyeszség- 
nek s a vizsgálóbiró is kiszállt. 
Amikor már Magdalena Elincour 
annyira megerősödött, hogy ki le- 
hetett haligatni, jegyzőkönyvet 
vettek fel a vallomásáról. 

MI TÖRTENT A SZÉP 
MAGDALENÁVAL? 

- Liantfortba megérkezve, au- 
tóra akartam szállni kezdte 
vallomását a fiatal leány. Hivá- 
Somra az egyik sofőr oda állt 
elém, elvette táskámat és betette 
az autóba. Amikor elindultunk, 
láttam, hogy ez a gépkocsi nem 
lehet autótaxi, tulságosan finom 
gyártmányu. Elindultunk, hogy 
aztán mi történt velem, nem tu- 
dom. Mert amikor magamhoz tér- 
tem, egy szépen berendezett szo- 

bában találtam magam. Egy idő- 
sebb férfi álft az ágyam mellett. 
Rám mosolygott és azt mondta: 
ne féljek, nem lesz semmi bajom. 
Kérdezősködésemre, hogy hol va- 
gyok és hogy kerültem ide, kitérő 
válaszokat adott. Négy napot töl- 
töttem el a rejtélyes helyen: Az 
ajtót mindig rám zárták, étellel, 
itallal bőségesen elláttak, de sem- 
miféle magyarázatot nem akartak 
adni. Az ötödik nap megfigyeltem, 
hogy amikor ételt hoztak, nyitva 
hagyták az ajtót. Övatosan kikém- 
leltem és miután senkit sem lát- 
tam a folyosón, kiosontam. Sike- 
rült a kertbe jutnom. A bokrok kö 
zött bujkálva futottam. Ugy lát- 
szik észre vették szökésemet, mert 
üldözni kezdtek. 
Egy idősebb férfi és egy nő fu- 

tottak utánam. En azonban gyor- 
sabb voltam, mint ők és sikerült 
az erdőben egérutat nyernem. Két 
napig bolyongtam étlen és szom- 
jan. Nem mertem senkit megszó- 
litani, mert attól tartottam, hogy 
ismeretlen üldözőim kezére juttat- 
nak. Azután az éhségtől és fárad- 
ságtól összeroskadtam és elvesz- 
tettem eszméletemet. 

HUROKRA KERÜLNEK 
A GONOSZTEVŐK 

A rendőrség Magdalena Elin- 
court vallomása alapján és az ő 
utmutatása nyomán behatolt a 
auimperi kastélyba. Házkutatást 
tartottak és azután több jelből ar- 
ra a megállapitásra jutottak, hogy 
egy veszedelmes leánykereskedő 
főhadiszállása ez a kastély. Ré- 
szint csábitással, részint erőszak- 
kal szedték le lábukról a kiszemelt 
áldozatokat. Azután napokig, eset- 
leg hetekig a auimperi kastélyban 
rejtegették, majd amikor elérke- 
zett az ideje, autóval a közeli ki- 
kötőbe vitték, ahol aztán hajóra 
csempsézték. A hajó kapitánya is 
büntársa volt a leánykereskedők- 
nek. 

ESETLEG HALAL 
Amikor az ügy igy tisztázódott, 

az egyébként csöndes duimperi 
nyárspolgárok valósággal megro- 
hamozták a kastélyt és a karha- 
talom embereinek csak óriási erő- 
feszitésével sikerült az elvetemült 
gonosztevőt és büntársait a lin- 
cselésiől megoltalmazni. 

Branfortra és büntársaira elő- 
reláthatólag rendkivül sulycs bün- 
tetés, esetleg halál vár, mert a 
legujabb francia törvények kivég- 
zéssel büntetik az emberrablókat. 

. 

. 

vrablók Ulságiró klubban M atbata oti 

szenzációs müsor: 

MELIDIS. 
a világhirü büvész 

m 

VeraVioletta 
azz énekesnő 

A SZERELEM - SÖTÉT VEREM 
(CLUJ.) Egy helybeli köztiszt- 

viselő forró szerelmi erzelmeket 
táplált magában egy magas társa- 
dalmi állásu milliomos ileánya 
iránt. Elkeseredésében az utóbbi 
időben mindig marólugot is hor- 
dott a zsebében. Az imádott kék- 
szemü tündér apja hirtelen felin- 
dulásában mást nem tudott tenni, 
keresetet adott be a járásbiróság- 
hoz. Becsületsértés cimén perelte 
be a szenvedélyes szerelmest és 
szigoru fogházbüntetést kért a 
leányába „jogtalanul" belegaba- 
lyodott fiatalember fejére. frás- 
beli keresetét pedig igy fejezte be: 

„Kedves táblabiró barátom és 
igen tisztelt jegyző urfi. Még el- 
képzelni se volna szabad, hogy egy 
akasztófára való egyszerü „tinta- 
szivacs" csak ugy mirnix-dirnix 
beleszerethessen az én drága kis 
leányomba. Hiszen ő maga, meg a 
pénze is ugy tündöklik, mint a 
gyémánt. Aztán én már kétszer is 
majdnem prefektus lettem. Hát 
nem szemtelenség akkor ez attól a 
pennarágótól". 
A szerelmes fiatalember, mikor 

megtudta, hogy képzeletbeli „apó- 
sa' megtiltotta, hogy még az uc- 
cájukba se merjen járni és hozzá 
még be is perelte, már majdnem 
a Halálsorompó elé készült. Aztán 
meggondolta magát, felkereste a 
szivtelen milliomost és letérdeive 
igy könyörgött neki: 
- Elég bánatot szerzett nekem 

ez a szerencsétlen szerelem. Min- 
den nap két tucat zsebkendőt ned- 
vesitek be forró könnyeimmel. 
Minden éjszaka agyoncsókolom a 
kapufélfát, amely félig el is ko- 
pott emiatt.. Ne tegyen boldogta- 
lanná most ezzel a cifra pereske- 
déssel. Hiszen tudom, amikor egy 
egyszerü szolga a bankigazgatójá- 
nak lányába szeretett, a direktor 
a betegszivü fiu meggyógyitására 
utlevelet váltott neki, elküldötte 
Budapestre, ott házat vásárolt 
számára, sőt még női vigasztalás- 
ról is gondoskodott. 
A milliomos megvetően nézett a 

fiatalemberre s ezt mondotta: 
- Rendben van, én is elküldöm 

magát Budapest helyett 1de a bi- 
valyrétre. Kaphat egy 13 lejes kö 
telet is ajándékul. Ha pedig há- 
zat akar, majd a maga jelenlété- 
ben beszélek a bolondok házának, 
vagy a toloncháznak igazgatójá- 
val. Választhat a kettő között. 
Végre egy olyan szerelem-bolond- 
nak, mint maga, egészen jó lakó- 
hely is lenne a bolondok háza. 

..... , 
- Elütötte a mozdony az antó- 

buszt. Sulyos vasuti szerencsétlen- 
ség történt tegnap este a Ploesti- 
Slanici vasutvonalon. A 4087 Plo- 

tne 

esti jelzésü utasokkal telt autó- 
buszt abban a pilanatban, amikor 
a pályatesten haladt keresztül, 
egy átrobogó vonat elütötte. Há- 
rom utas halálos sérüléseket szen- 
vedett, mig a többiek könnyebb 
sebekkel menekültek. 



JóESTT: 

Erősen kiéleződiek zzellentlétek 
ardanella-értekezleten 

Angiia és a szovjet közöit 
(PARIS.) A francia sajtó sze- 

rint a montreauxi Dardanella-ér- 
tekezleten az Anglia és Oroszor- 
szág közötti ellentétek rendkivül 
kiéleződtek. Oroszország minden 
áron a Fekete tengert zárt ten- 
gernek szeretné nyilvánitaiáni, 

mig Anglia a brit-birodalom ha- 
gyományos nagy filotta-politiká- 
jához ragaszkodva, a tengerek sza 
badságáért harcol. London és An- 
kara. álláspontja a Dardanellák 
ügyében meglepően nagy közele- 
dést is mutat, ami viszont a Szov 
jetet aggasztja. 

EDEN TÁVOZÁSAÁRÓL 
BESZÉLNEK 

Egyébként Londonból annak 
hire érkezik, hogy Eden külügy- 
miniszter váratlanul egyheti sza 
badságra ment. Hire jár, hogy a 
szabadságnak politikai jellege van 
és az a külügyminiszteri válság 
megkezdését jelenti, Edent pedig 
rövidesen más politikus fogja kö- 
vetni a miniszterségben. 

A DANZIGI-KÉRDÉS 
HABORUS TÜNETEKET 
REJT MAGABAN 

Lord Cecil Robert, a népszövet- 
........ 

FELBONTOTTÁAK HAUPTMAN 
BRUNÓ VÉGRENDELETÉT 
(NEW-YORK.) Hauptmann Bru- 

nónak, akit a Lindberg-gyermek 
meggyilkolásának vádjával halálra 
itéltek és kivégeztek, 1933 junius 
18-án, tehát letartóztatása előtt 20 
hónappal kelt végrendeletét most 
bontották fel. Hauptmann minden 
vagyonát, Anna nevü feleségére 
hagyta, illetve, ha az időközben 
meghalt volna, ugy az ezer dollár 
értékü vagyont felerészpen Haupt- 
mann édesanyja, felerészben pedig 
feleségének Németországban élő 
szülei örökölték volna. A végren- 
delet ugyanabban a házban kelt, 
amelyben a Lindberg gyermek vált- 
ságdija fejében kifizetett összegből 
14333 dollárt megtaláltak. 

CSICSERIN VOLT NÉPBIZTIOS 
MEGHALT 

(LONDON.) Csicserin Georgi Va- 
siljev volt külügyi népbiztos 64 éves 
korában meghalt. Csicserin régi 
orosz nemesi családból származott, 
a cári uralom idején diplomata volt, 
majd a forradalmárok közé kevere- 
dett s ezért emigrálnia kellett. 
Mint a londoni orosz emigránsok 
vezetője élt, majd 1917-ben haza- 
térve külügyi népbiztosi tisztséget 
vállalt és tisztségét 12 évig viselte 
Sztalinnal összekülönbözve később 
lemondott és ekkor Trockij, majd 
később Litvinow lépett a helyébe. 

- Csempészek és csendőrök 
harca. Ismailból közlik: Copana 
Balca község közelében a határ- 
őrök négy egyén által hajtott ha- 
las szekeret vettek észre, amelyet 
elkoboztak. A község közelében a 
szekeret, amelyen a csendőrök Is- 
mail felé hajtottak, mintegy hu- 
szonöt tagu csempészbanda vette 
görül, akik le akarták a határőrö- 
ket fegyverezni. Tülekedés tá- 
madt, amelynek során a katonák 
több lövést adtak le. Végül a 
csempészek kiszabaditva társai- 
kat. elmenekültek. 

ségi unió elnöke, Londonban na- 
gyobb beszédet mondott, amely- 
nek során kijelentette, hogy a 
danzigi kérdés háborus tüneteket 
rejt magában. Egyetlen felelős 
angol államférfi sem nézheti tét- 
lenül - mondotta - azt a mozgal 
mat, amelyet Németország fejt ki 
elvesztett területeinek visszaszer- 
zése érdekében. Angliának semmi 
esetre sem szabad kivonnia magát 
az európai politikából, hogy a há- 
borus viszálykodásának elejét ve- 
gye. 

OROSZ-CSESZLOVAK 
BARATKOZAÁS 

(PRAÁGA.) Javics Alexies had- 
sereg tábornok az orosz hedsereg 
egyik vezetője a napokban ide ér- 
kezik, a csehszlovák légiflotta ve- 
zetője moszkvai látogatása vi- 
szonzására. Rövidesen egv na- 
gyobb szovjett repülőkülönitmény 
is tisztelgő látogatást tesz Prágá- 
an. 

BUDAPEST VÁROSA VEN- 
DEÉGÜL LATTA A PAR- 
LAMENTKÖZI UNIÓ 
RÉSZTVEVŐIT 

(BUDAPEST.) A parlament- 

közi unió tagjainak tiszteletére a 
főváros tegnap a Gellért szálló 
nagytermében vacsorát adott, a 
melyen a főváros részéről Szendy 

polgármester, a kormány nevé- 
ben pedig dr. Lázár igazságügy- 
miniszter köszöntötték a külföldi 
előkelőségeket, akiknek megbizá- 
sából Carton de Viart belga kikül- 
dött majd Barclaa Alben ameri- 
kai szenátor beszélt. Utóbbi han- 
goztatta, hogy még életében soha 

sem találkozott olyan szives ven- 
déglátással, mint Magyarországon 
Végül Ibrahim török nődelegátus 
és Kasai japán képviselő beszél- 
tek, életetve Magyarországot. Az- 
után a társaság a hullámfürdőbe 
ment, ahol balett, tüzijáték és 

nyole vizigörl vizimutatványal 

szórakoztatták a külföldi állam- 
férfiakat, akik a legteljesebb el- 

ismeréssel nyilatkoztak a magyar 
főváros szépségéről és a vendég- 
látás sok figyelmességéről. 

Verbuchner püsrök elsőizben 
ülésén 

(CLUJ.) A róm. kath. Egyhácz- 
megyei Tanács igazgató választmá- 
nya ma délelőtt tartotta julius havi 
rendes igazgatótanácsi ülését, ame- 
lyen ezuttal első izben elnökölt 
Vorbuchner Adolf dr., az uj ardeali 
püspök, akit ez aikalomból dr. 
Gyárfás Elemér szenátor, az Egy- 
házmegyei Tanács elnöke, meleg sza 
vakkal üdvözölt és beszédére az uj 
főpásztor hasonló melegséggel vá- 
laszolt. Mejd bensőséges hangu táv- 

Az aludi kórházban ápoliák 

iratot intéztek a Budapesten nagy- 
betegen fekvő gr. Majláth Gusztáv 
Károly megyéspüspökhöz. Azután 
folyó ügyeket intéztek. Az ülésen 
jelen voltak: dr. Inczédi Joksmann 
Ödön, dr. Jelen Gyula, dr. Bitay, 
dr. Bilinszky, dr. György, gróf 
Béldy, Urmánczy, dr. Boga, dr. Csi- 
pak, gr. Haller, dr. Betegh, dr. Sza- 
bó, dr, Nagy, dr. Gabányi, P. Ime 
és Szélyes tanácstagok. 

arasboilenii vasuti szer ncsétlenség 
áldozatait 

(OLUJ.) Jelentettük tegnap, 
hogy a rasboienii vasutállomáson 
sulyos szerencsétlenség történt, 
amennyiben a gyorsvonat elütött 
egy csomagszállitó postakocsit, 
mikor is 4 sulyosabb és 12 köny- 
nyebb sebesülés történt. A legsu- 
lyosabb sérülést Hea Aurel postás 
szenvedte, kinek állapota gerinc- 
sérülése miatt aggasztó, Precup 

............................................ 

Manea bucurestii munkás és fele- 
sége, valamint Litcan Ana taka- 
ritónő állapota szintén sulyos, de 
nem életveszélyes. Mind a négyü- 
ket az aiudi kórházban ápolják. A 
vizsgálat eddigi megállapitásai 
szerint a szerencsétlenség bekövet 
kezeséért a CFR és a posta egye- 
temlegesen felelősek. 

Hurokra kerültek a rókabőrök 
„rajongóil" 

(CLUJ.) György Pál Rugului ucca 
42 szám alatt lakó szücsmester be- 
jelentette az első kerületi rendőrsé- 
gen, hogy ismeretlen tettesek állan- 
dóan dézsmálják az árukészleteit és 
az utóbbi napok során mintegy 25 
feldolgozás alatt álló rókabőrt lop- 
tak el tőle. A bevezetett nyomozás 
során a rendőrségnek sikerült a tet- 
test letartóztatni, Jakab Pál zalaui 
fiatal szücsmunkás személyében, 
aki nemrégiben még György Pál 

alkalmazásában volt s igy a helyi 
kab, aki szabadságolt katona, kihall 
kab, akiszabadságolt katona, kihall- 
gatásakor részben beismerte tettét, 
de az összes orgazdákat egyelőre 
még nem akarta megnevezni. A 
kihallgatások tehát még folyamat- 
ban vannak és a jelek szerint szen- 
zációt is igérnek, amennyiben az 
orgazdák között, hir szerint, jobb 
társadalmu állásu egyének is sze- 
repelnek. 

méterekre elsodorta. 

12-ig lehet jelentkezni. Jelentkező. 
ket azután nem veszünk fel. Ori 
ent" loc. pt. filme Sér. lorga 2 
..... ....... 

EL AZ EJTőERNYŐ A KÖZBE 
SZÉNNEEGETT PILÓTAT 

(LONDON.) Borzalmas repülősze. rencsétlenség történt Angliában 
Egy katonai repülőgép kétezer me 
ter magasságban felrobbant és lán. 
gokban zuhanni kezdett. A pilóta 

lélekjelenlétét megtartva ejtőernyő. 
vel kiugrott az égő repülőgépbe 
Az ejtőernyő szépen egtjet ett 
zőleg azonban a pilóta ruhája tüzet 
fogott és a nagy szélben az egész 
embert pillanatok alatt lángok vet- 
ték körül. Az éjszaka történő sze. 
rencsétlenség miatt a környékbeliek 
között az a hir terjedt el, hogy tűz. 
ténytől körül vett angyal szállott 
földre. A szerencsétlen pilóta ez 
alatt a levegőben lebegve szénné égett. Holttestét az ejtőernyő kiló é ] A repülőgépet 
még nem is találták mez 

MÉLYSEGBE ZUHANT 
AUTó, A KORMÁNYKEREK MELLETT ELALUDT SOFöR 
(BUCURESTI.) Comarnici jelen- 

tés ezerint tegnap délután a Mono- pol egyik autóbusza a község mel- 
letti fölyó hidján áthaladva nagy 
sebességgel nekifutott a kariának s azt áttörte és nyole méter magas 
ból a vizbe zuhant. A gép teljesen 
összezuzódott. Ghita Serban ploesti 
lakos a szerencsétlenségnél életét vesztette, mig fia és három másik 
személy, köztük A. Mureseanu sotőr életveszélyes sérüléseket szenved- 
tek. Valamennyiüket kórházba szál- litották. A sofőr később magához 
térve elmondotta, hogy nagy kime- 
rültsége miatt a kormánykerék mel- 
lett elaludt és igy történt a szeren- 
csétlenség. 

-OLIMPIAI HIREK. Az olim- 
piai mérkőzések iejére Starhemberg 
herceg felfüggesztette a mult év- 
ben életbeléptetett német sportboj- 
kottot és igy Ausztria nagy csapat- 
tál vesz részt az olimpiászon. Már 
az edzések révén kitünő eredmé- 
nyeket elérő japán uszók után teg- 
nap a Fülöp-szigetek 30 tagu olim- 
paiai csapata is Berlinbe érkezett. 
Isztambulból peig annak hire jön, 
hogy a 10 férfi és 2 női vivóból álló 
török vivócsapat két kisérőjével a 
magyar fővárosba érkezett és ott 
8 hétig edzésbe lesz a magyar vi- 
vókkal. 
- A Rapid Autóbusz-Szindiká- 

tus értesitése. Az Autóbusz-Szin: 
dikátus ezuton hozza a közönség 
tudomására, hogy julius 10-étől 
kezdve a Pacul Mihai és Donáth 
ut felé ujra a régi megállóktól in 
dulnak az autóbuszok.k. 
- DR. FRITZ LÁSZLÓ ITÉLŐ 

TÁBLABIRÓ LETT. Budapesti jelen 
tés szerint dr. Fritz László volt 
eluji itélőtáblai tanácsjegyzőt, aki 
az imperium-változás után a ma 
gyar evangélikus egyház előadója, 
illetve a Magyar Párt cluji közpon! 
jánál a kisebbségi szakosztály elő 
adója volt és jelenleg az igazság 
ügyminisztériumban van törvény 
széki birói rangba szolgálatra be 
osztva, eddigi szolgálati beosztása 

mellett a budapesti itélőtábla biró 
jává nevezte ki Horthy kormány26. 
Dr. Fritz előléptetése cluji ismerősel 
körében élénk örömet váltott ki. 
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A Jóestér!" képes herli világhiradója 

Vásárhelyi János püspökké választása 

Országrészünk reformátusságának és a kisebbségben élő magyarságösszességének impozáns érdeklődése mellett folyt le a teológiai 
fakultás disztermében az egyházkerületi püspökválasztás. A teológia diszterme ez alkalommal pazar ünnepi diszt öltött. A padsorok- 
ban a reformátusok egyházi és világi előkelőségei foglaltak helyet. A választás az ősi hagyományoknak megfelelően folyt le. A. köz- 
gyülés egyhangu lelkesedéssel Vás árhelyi Jáncs püspökhelyettest emelte püspöki méltóságra. Megválasztása után az uj püspököt per- 
cekig tartó viharos tapssal ünnepelték a közgyűlés tagjai. Képünk a közgyüűlés elnökségét mutatja. Balról: dr. Bene Ferenc főgond- 
nok, gróf Bánffy Miklós főgondnok, Vásárhelyi János az uj püspök, gróf Teleki Arthur rangidős főgondnok, aki a közgyülés világi 
elnöke volt és dr. gróf Bethlen György főgondnok, az Országos Magyar Párt elnöke. Előtérbe dr. Tavaszy Sándor teológiai tanár 

látható, akit valószinüleg Vásárhelyi János örökébe püspökhelyetcesnek választanak meg a közeljevőben. 
(Fotótechnika, Fanta) 

A pükpökválasztó közgyülés tagjaiban mély hatást keltett dr. Makkai Sándor püspök lemondó levele, amelyben részletesen megindo- 
olta elhatározását. Dr. Makkai az egyházkerületi közgyüléshez intézett levelében drámai hangon bucsuzott el hiveitől, munkatár- saitól. Fogadalmat tett arra, hogy lélekben nem szakad el tőlük. A levél további részében dr. Makkai megjelölte az uj püspöknek azt 
e utat, amelyen haladnia kell és amelyen folytathatja elődje munkáját. A lemondott püspök bucsulevelét Vásárhelyi János olvasta 

erces, helyenként elfogódott hangon. Képünk azt a pillanatot örökiti meg, amikor Vásárhelyi János felolvassa Makkai lemon- 
ott pPüspök bucsulevelét. Mellette gróf Teleki Arthur elnöklő főgondnok, dr. gróf Bethlen György és gróf Bethlen Bálint főgondno- 

kok. (Fotótechnika, Fanta) -... . 
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Folyik a szavazás a püspökválasztó közgyülésen. Kiös Lajos espe- 
res átveszi a szavazatot egyik választótól. 

(Fotótechnika, Fanta) 1 

Jaros Béla apátplébános. Evtize- 
dek óta szervezi és irányitja a 
targumuresi katholikus körlet éle 
tét. A köztiszteletben álló főpap 
nevéhez füződik a páratlan sikerü 
országos katholikus nagygyülés 

megrendezése is. 

A reforomátus püspökválasztó közgyülés résztvevői. Az előtérben 
balról: Mester Mihály egyházkerületi gazdasági tanácsos, dr. En- 
ciu Moise kultuszminiszteriumi vezérfelügyelő, aki a kormányt kép- 
viselte és dr. Laar Ferenc egyházkerületi tanácsos, parlamenti kép- 

viselő. (Fotótechnika, Fanta) 

ROBL, a cluji rendőrség egyik legszebb kutyája, mely már szá- 
mos büntényt deritett fel. 

Dr. Péterffy Jenő. A fiatal magyar jogásznemzetség egyik leg- 
tehetségesebb tagja. Főügyésze a Romániai Kisebbségi Ujságiró- 
szervezetnek és az EKE-nek tiszteletbeli főtitkára a cluji magyar- 
párti tagozatnak. A kitünő fiatal jogász nevét az utóbbi időben kü- 
lönösen felkapta a hir, ugynevezett „Zöld könyve" nagy feltünést 

keltett. Éles támadások hangzottak el ellene, mire dr. Péterffty 
beadványban fordult az alba-iuliai püspökséghez, egyházi biróság ki- 
küldését kérve, hogy adatai fölött döntsön. Egy helybeli hetilap so- 
rozatos támadásokat intézett a személye ellen, de miután belát- tály 
ta vádjainak alaptalanságát, ter jedelmes közleményben vonta A eluji rendőrség egyik legféleimetesebb szerve: a kutyaosz d 
vissza alaptalan vádjait. Dr. Péterffy Jenőre a romániai magyar- mely julius 12-én délután a sporttelepen mutatja be a rend0 

ság életében előreláthatólag még nagy szerep vár. kutyák csodálatos tudományát. 



v. évfolyam, 1936. julius 9. JóOESTET 11. OLDAL 
..................... 

Halle. Ebben a 15 ezer nézőt befogadó fedett sportcsarnokban rendezik meg julius 21-26-ika között eg szerre 48 
pályán a tekéző Európa- és világbajnokságot. 

Hilda Strömsohn, a hősies lelkü 
svéd nő. Negyvenhárom ember éle- 
tét mentette meg a sülyedő hajóról. 

A nagy kavarodásban mindenki el- 
veszitette a fejét csak ő nem és 
egymásután segitette partra társait. 

.A maratoni torony" Berlinben. Ebben a 70 méter magas 
toronyban helyezték el többek között az olimpiai haran- 

A berlini Deutschland Halle, hol a kézilabda, lovas és tekéző olimpiai 
versenyeket rendezik.



JOESTET: V. évfolyam, 1936. julias 9. 

Károly király őfelsége az O. N. E. F. pályán részt vett a megrendezett nemzeti atlétikai bajnokság felé 
Achmed Zogu, Albánia királya e hó 

közepén Romániába jön, hogy egy előkészitő mérkőzésein és hasznos tanácsokkal látta el a versenyzőket. nép 
sen 

ardeali fürdőhelyen gyógykezeltesse 
magát. 

hagi 
időb 

Hazatértet a hősök. Az atrikai hadjárat sorá fasiszt ici MANIU GYULA VOLT MINISZTERELNÖK Visele 

azatértek a hősök. Az afrikai hadjárat során a fasiszta milicia , , . . ; 

hadosztályait is Abessziniába vitték ogy részt vegyenek az ot- Cerinces és meg nem alkuvó politikus. Törhetetlen hive a szató igy 1 

/ ságjogoknak. A nemzeti kisebbségekkel szemben mindig megértést őrizz 

tani karcokban. A győzelmes csaták után a milicia visszatért Olasz- tanusitott. Legutóbbi vinti politikai beszéde nagy feltünést keltett- ik 

7 országba. Képünk felvonulásokat, illetve fogadtatásokat ábrázol. 

Egyiptomi arabok segitile a pales? 

tinai zendülőket. A palesztina! hsi 

arabok zendülését tudvalevőleg kül bak i 

töldről támogatják. Igy a többek e 

között Egyiptomban is tekintélyes agy 

összeget gyüjtöttek össze erre a céb téved 

ra. Kairóban - amint képünk áb m 

rázolja - az uccán perselyeznek e 

és mindenki kötelességéneki tartja tetler 

hogy kisebb-nagyobb összeggel hoz ést, 

zájáruljon a palesztinai arabok get 

mogatásához. 


